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Milí Chrudimáci,

léto je obdobím, kdy máme konečně o něco více času se zastavit, nadechnout 
a podívat kolem sebe. Možná právě proto jsem rád, že se vám do rukou dostává 
prázdninové číslo Chrudimského zpravodaje, které vás tentokrát zve nejen k ob-
jevování novinek ve městě, ale také k malému putování časem.

Červenec a srpen jsou v Chrudimi tradičně spojeny s událostmi, které mají své 
pevné místo v našem kalendáři i v našich vzpomínkách. Blíží se chrudimská pouť, 
jejíž historie sahá více než tři století do minulosti. V hlavním tématu tohoto čísla se 
můžete podívat do zákulisí Odboru správy majetku a zjistit, kolik práce, plánování 
a koordinace stojí za několika dny zábavy, které si každoročně užívají tisíce ná-
vštěvníků. Možná vás překvapí, kolik činností se skrývá za tím, aby vše fungovalo 
tak, jak má.

Právě historie se jako tenká nenápadná nit vine celým tímto vydáním. Dočtete 
se o Marii Chytilové z Chrudimě, která se před 120 lety stala manželkou Alfonse 
Muchy, jehož jméno je úzce spjato s naším Regionálním muzeem, připomeneme 
si příběh chrudimských vojáků v exilu během druhé světové války i tradici obrazu 
Salvátora, která k našemu městu neodmyslitelně patří. Historie totiž není jen sou-
borem dat a událostí. Je příběhem lidí, jejich rozhodnutí, odvahy i každodenních 
osudů, na kterých stojí současná podoba našeho města.

Vedle ohlédnutí do  minulosti ale nezapomínáme ani na  současnost a  budouc-
nost. Přečíst si můžete o novém služebním psovi městské policie, znovuotevře-
ném psím parku nebo o připravovaných úpravách Michalského parku. Právě tyto 
projekty ukazují, že město netvoří pouze radnice nebo jednotlivé organizace. 
Tvoříme ho společně – svými nápady, zájmem, péčí o okolí i ochotou zapojit se 
do veřejného života i diskuzí.

Léto v Chrudimi bude navíc opět bohaté na kulturu, setkávání a zážitky. Čeká nás 
jubilejní 75. ročník Loutkářské Chrudimi, Letní barokní scéna, filmové večery pod 
rozhlednou Bárou, festival Zlatá Pecka, výstavy, koncerty i řada akcí pro děti. Vě-
řím, že si každý najde něco, co ho potěší, inspiruje nebo přivede k novému objevu.

Přeji vám proto krásné léto, dostatek odpočinku, příjemná setkání s  rodinou 
a přáteli, mnoho slunečných dnů a také chuť objevovat vše, co naše město a jeho 
okolí nabízí. Ať už budete trávit prázdniny na cestách, na zahradě, u vody nebo 
přímo v Chrudimi, přeji vám, aby byly plné hezkých zážitků a důvodů k úsměvu.

František Pilný
váš starosta města Chrudim

Úvodník  Aktuality 

Setkání se starostou
středa 2. září v 18 hod.
restaurace v Muzeu

75. loutkářská Chrudim
30. června – 6. července
kompletní program  
na www.loutkarskachrudim.cz

Loutkářský pouliční festival
4. července od 17 hod.
centrum města a přilehlé okolí

Salvátorská pouť
7.–9. srpna
Resselovo náměstí 

Letní barokní scéna
14.–16. srpna
Klášterní zahrady, 
Muzeum barokních soch

Festival Zlatá Pecka
zahájení 23. srpna v 11 hod.
kostel Nanebevzetí Panny Marie
kompletní program  
na www.zpfestival.cz

Filmové noci na Báře
21. a 22. srpna od 21 hod.
Rekreační lesy Podhůra

Dokud se zpívá aneb přijďte 
s babičkou a dědečkem 
do zahrad
středa 2. září od 15 hod.
Klášterní zahrady

Chrudimské dožínky
4.–6. září
Resselovo náměstí

Příští uzávěrka:
pondělí 10. srpna do 12 hodin!
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Okénko matričních událostí 

Narození
Chrudimská porodnice přivítala v květnu na svět 68 miminek. Na-
rodilo se 28 dívek a 40 chlapců. Novými občánky města Chrudim 
se stalo 5 miminek. Oblíbená jména tohoto měsíce jsou Adriana, 
Dorota, Natálie, Viktorie a Daniel, Eduard, Filip, Nikolas, Samuel, 
Tobiáš a Vojtěch.  

Svatby
Měsíc květen si pro vstup do manželství vybralo 7 párů. Svatby se 
konaly v obřadní síni, v Muzeu barokních soch a v rozáriu v Kláš-
terních zahradách. 

Úmrtí
V květnu zemřelo 54 osob. Jednalo se o 27 mužů a 27 žen. Z toho-
to počtu bylo 5 občanů města Chrudim. 

Ing. Hana Květenská, vedoucí úseku matrik

Vítání občánků v květnu

V pondělí 18. května bylo v městské obřadní síni uvítáno do života 
dvanáct nových Chrudimáčků:

Sebastian Březina, Antonín Hetflaiš, Adam Špůr, Natálie Šva-
dlenková, Elisa Dzurková, Lea Slanařová, Olivie Kreuzer, Jiří Jan 
Preclík, Vít Charvát, Anna Michálková, Antonín Malinský a Evelína 
Machová.    

Plno zdraví a štěstí do života popřál malým občánkům i jejich ro-
dičům zastupitel našeho města pan Mgr.  Vilém Meduna. Milým 
kulturním vystoupením přispěly děti z  Mateřské školy Svatoplu-
ka Čecha, vedené paní učitelkou Terezou Hniličkovou. Městská 
knihovna Chrudim věnovala vhodný knižní dárek pro děti i rodiče. 
Na varhany malou slavnost doprovodila Mgr. Hedvika Jochcová.
 
Renata Toufarová, tajemnice Komise pro občanské záležitosti

Vítání občánků v červnu

V pondělí 8. června bylo v městské obřadní síni uvítáno do života 
osm nových Chrudimáčků:

Tobiáš Škvrňák, Madlen Říhová, Jan Polák, Sára Mikanová, Lukáš 
Trojan, Eliška Flídrová, Jonáš Janda a Michaela Polnická.    

Plno zdraví a štěstí do života popřál malým občánkům i jejich ro-
dičům zastupitel našeho města pan Mgr.  Vilém Meduna. Milým 
kulturním vystoupením přispěly děti z  Mateřské školy U  Stadio-
nu, vedené paní učitelkou Denisou Víškovou. Městská knihovna 
Chrudim věnovala vhodný knižní dárek pro děti i rodiče. Na var-
hany malou slavnost doprovodila Mgr. Hedvika Jochcová. 

Renata Toufarová, tajemnice Komise pro občanské záležitosti

50 let společného života

Dne 5. června 2026 oslavili naši rodiče Dana a  Josef Novákovi 
významné jubileum – 50 let společného života, lásky, porozumění 
a vzájemné opory. 

Srdečně jim k tomuto jubileu blahopřejeme.

S láskou

dcery Daniela a Iva

Poděkování 

Rádi bychom z celého srdce poděkovali všem našim zákazníkům 
za to, že díky nim můžeme letos oslavit už 30 let od otevření naší 
prodejny Prádla U Holcmannů ve Štěpánkově ulici čp. 96 v Chru-
dimi.

Děkujeme a velice si vážíme vaší přízně.

Markéta Potužáková

Letní provoz chrudimského „íčka“

Od 1. června do 30. září je Turistické informační centrum na Re-
sselově náměstí v budově staré radnice opět otevřeno v rozšíře-
né letní otevírací době. Ať už si jdete pro tip na výlet, mapu, su-
venýr nebo potřebujete jen poradit, pracovnice TIČ tu budou pro 
vás i o víkendech.

Letní otevírací doba:

pondělí–pátek
8.00–12.00 | 12.30–17.00

sobota–neděle
9.00–12.00 | 12.30–17.00 

Těšíme se na společné léto. 

red
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Seznamte se – Odbor správy majetku
Když se řekne Odbor správy majetku, většina lidí si možná před-
staví kanceláře plné smluv, razítek a nekonečných tabulek. Jenže 
realita je mnohem pestřejší. Jeden den se řeší rozmístění atrakcí 
na chrudimskou pouť, druhý den městské byty, opravy nebyto-
vých prostor, farmářské trhy, veřejná prostranství nebo třeba na-
lezené klíče a jízdní kola.

Práce odboru je často nenápadná. Na první pohled není vidět, ale 
bez ní by město fungovalo jen velmi těžko.

„Někdy opravdu nevíme, co nás během dne ještě čeká,“ říká 
s úsměvem vedoucí odboru Milan Havelka.

Odbor správy majetku se skládá ze dvou oddělení: oddělení sprá-
vy majetku a oddělení správy bytového a nebytového fondu. Ka-
ždé z nich řeší širokou škálu činností, které se dotýkají prakticky 
každodenního života ve městě.

Město jako velká skládačka 

Oddělení správy majetku má na  starosti evidenci nemovitostí 
města a nakládání s nimi. Řeší prodeje, nákupy, směny pozemků, 
věcná břemena, pronájmy nebo například zábory veřejného pro-
stranství.

Za každým bodem jednání rady nebo zastupitelstva bývá přitom 
spousta práce. Prověřují se vlastnické vztahy, připravují smlouvy, 
komunikuje se s  projektanty, znalci, katastrálním úřadem nebo 
dalšími institucemi. Pro veřejnost může jít jen o několikastránkový 
materiál na jednání zastupitelstva. Ve skutečnosti ale často vzni-
ká týdny nebo měsíce.

„Je to trochu jako servisní pracoviště pro radu a zastupitelstvo. 
Naším úkolem je připravit kvalitní podklady, aby město mohlo 
odpovědně rozhodovat o  majetku, který patří všem občanům 
Chrudimi,“ vysvětlují pracovníci odboru.

K tomu všemu odbor řeší také pojištění městského majetku, ško-
dy po  vandalismu nebo dopravních nehodách, průkazy ener-
getické náročnosti budov a další činnosti, které běžný obyvatel 
často vůbec nevnímá.

Pouť nezačíná prvním kolotočem

Jednou z nejviditelnějších akcí, na které se odbor podílí, je tra-
diční chrudimská pouť. Pro  návštěvníky znamená několik dnů 
zábavy, vůni trdelníků, světla atrakcí a letní atmosféru. Pro orga-
nizátory ale začíná prakticky okamžitě po skončení té předchozí.

Přípravy startují už v  lednu. Přijímají se přihlášky provozovatelů 
atrakcí a stánků, řeší se rozmístění jednotlivých zařízení, smlouvy, 
bezpečnostní opatření, dopravní omezení i koordinace s dalšími 
odbory a organizacemi.

„Když se roztočí první kolotoč, máme už většinu práce za  se-
bou,“ říká Odbor správy majetku.

A  protože se pouť odehrává přímo v  historickém centru města, 
připomíná plánování někdy kombinaci šachové partie, skládání 
puzzle a  legendární hry Tetris. Každá atrakce má jiné rozměry, 
technické požadavky i nároky na prostor. Musí se myslet na bez-
pečnost návštěvníků, průchodnost ulic, přístup pro záchranné 
složky i technické zázemí.

Někdy stačí posunout jednu větší atrakci a musí se přeorganizo-
vat několik dalších míst kolem ní.

Tradice stará více než 300 let

Chrudimská pouť není jen o atrakcích a stáncích. Má také silný 
historický a duchovní rozměr.

Salvátorská pouť je spojená se zázračným obrazem Ježíše Krista 
Salvátora, který je uložen v kostele Nanebevzetí Panny Marie. Tra-
dice pouti sahá více než 300 let do minulosti.

Podle legendy se obraz během třicetileté války dostal do Chru-
dimi, kde byl poškozen švédskými vojáky, kteří bydleli v  domě 
rodiny Pfeiferovy. Před úplnou zkázou obraz zachránila služebná 
Dorota. Od  roku 1676 se stal předmětem veřejné úcty, byly mu 
připisovány uzdravující schopnosti a  postupně vznikla tradice 
Salvátorské pouti.

Dodnes tak chrudimská pouť propojuje duchovní tradici s  mo-
derní zábavou a společenským životem města.

Chrudimská pouť 2025, autor: Jan Kočičák Kočí
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Desítky schůzek kvůli několika dnům

Za  samotnou poutí nestojí jen Odbor správy majetku. Význam-
nou roli mají také Technické služby města Chrudim, které připra-
vují samotné prostory, mobilní toalety, dopravní značení nebo 
bezpečnostní zábrany. Na organizaci se podílí také Chrudimská 
beseda a další složky města.

Velký důraz je kladen na bezpečnost. Řeší se zdravotnické a ha-
sičské hlídky, spolupráce s  městskou policií, dopravní opatření 
i uzavírky komunikací.

„Návštěvníci vidí několik dnů zábavy, ale za nimi jsou měsíce pří-
prav,“ připomínají pracovníci odboru.

A  náročná není jen samotná příprava. Velkou logistickou akcí 
bývá také příjezd a  následný odjezd desítek souprav a  atrakcí. 
Když pouť skončí, musí se během krátké chvíle celé centrum měs-
ta vrátit zpět do běžného provozu.

O nejlepší místa je každý rok boj

Velký zájem bývá pravidelně o nejlepší místa pro atrakce a stánky.

„Každý by chtěl stát tam, kudy projde nejvíce lidí,“ říkají pracov-
níci odboru.

Jenže historické centrum Chrudimi má své prostorové limity 
a nafouknout Resselovo náměstí zatím opravdu nejde. Občas tak 
přichází i  velmi přesvědčivé argumenty, proč by právě konkrét-
ní atrakce měla stát na tom nejlepším místě. Někdo argumentuje 
tradicí, jiný technickými požadavky a někdo zase tím, že bez jeho 
atrakce by pouť snad ani nebyla úplná. I  to ale podle Odboru 
správy majetku k podobným akcím jednoduše patří.

Trhy, festivaly a akce po celý rok

Práce odboru ale rozhodně nekončí poutí. Prakticky po celý rok 
se řeší farmářské trhy, kulturní akce, gastronomické festivaly 
nebo různé prezentace na veřejných prostranstvích.

Pravidelně jde například o  středeční trhy a  sobotní jarmarky 
na  Resselově náměstí, Vinný košt, Apetit festival a  řadu dalších 
akcí.

Každá z nich znamená trochu jiný soubor požadavků. Někde stačí 
několik stánků a připojení elektřiny. Jinde je potřeba řešit doprav-
ní omezení, bezpečnostní opatření, pódia nebo koordinaci s dal-
šími odbory městského úřadu.

„Často jde o desítky telefonátů a e-mailů kvůli akci, kterou ná-
vštěvníci vnímají jako samozřejmost,“ doplňuje odbor. Každá 
nová akce navíc začíná jednoduchou otázkou: co se vlastně 
chystá?

A právě tady se často ukáže, že několik vět v žádosti může ve sku-
tečnosti znamenat zábor náměstí, elektrické přípojky, dopravní 
opatření i technické zázemí pro stovky lidí.

Správa bytů je hlavně o práci s lidmi

Velkou část agendy odboru tvoří také městské byty a nebytové 
prostory.

Město Chrudim vlastní celkem 454 bytů. Z toho je 85 bytů zvlášt-
ního určení v  domech s  pečovatelskou službou. Další byty jsou 
například součástí komunitního bydlení nebo sociálních projektů.

Oddělení správy bytového a  nebytového fondu řeší nájemní 
smlouvy, opravy, revize, vyúčtování služeb, komunikaci s nájem-
níky i dodavateli energií. Práce je podle zaměstnanců velmi roz-
manitá. Od administrativy přes technické problémy až po každo-
denní komunikaci s občany.

„Oddělení je v  podstatě patronem celého nájemního vztahu 
od jeho vzniku až po ukončení,“ vysvětlují pracovníci.

Město se zároveň snaží předcházet vzniku dluhů. Nájemní smlou-
vy jsou proto standardně uzavírány na dobu určitou s podmínkou 
bezdlužnosti vůči městu a městským organizacím. Podle odboru 
se tento systém osvědčil a pomohl výrazně snížit problémy s ne-
platiči.

Ztráty a nálezy? Občas i úsměvné příběhy

Méně známou součástí práce odboru je také agenda nalezených 
a opuštěných věcí. Vedle běžných klíčů, mobilních telefonů nebo 
peněženek se občas objeví i předměty, nad kterými zůstává ro-
zum stát.

„Každý nález má svůj příběh,“ říkají s úsměvem pracovníci odbo-
ru.

A  i  když nejzajímavější historky často nejdou zveřejnit, právě 
agenda ztrát a nálezů podle nich ukazuje, jak neuvěřitelně pestrý 
a nepředvídatelný je každodenní život ve městě.

Když utichne náměstí

Po  skončení pouti a  odjezdu posledních atrakcí se město vrací 
do běžného režimu a s tím přichází pro pracovníky Odboru sprá-
vy majetku hlavně pocit zadostiučinění.

Pokud vše proběhne bez větších problémů a lidé si akci užijí, je to 
nejlepší odměna za měsíce příprav a intenzivní práce v zákulisí.

A  i  když Chrudimská pouť patří k  nejviditelnějším akcím roku, 
na Odboru správy majetku dobře vědí, že je to jen malá část jejich 
každodenní práce.

Protože zatímco se město baví na pouti, někdo musí zároveň řešit 
byty, smlouvy, opravy, trhy, veřejná prostranství i stovky dalších 
věcí, které pomáhají Chrudimi fungovat každý den.

Milan Havelka, vedoucí Odboru správy majetku a kolektiv
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Přidělené dotace na podporu 
sociálních pobytových služeb 
na r. 2026

Rada města a Zastupitelstvo města Chrudimi přidělily dotace na pod-
poru sociálních pobytových služeb na rok 2026. Podrobný rozpis 
schválených dotací pro jednotlivé subjekty najdete v tabulkách níže.

Přidělení dotací na podporu sociálních pobytových služeb 
na rok 2026 do 250 tis. Kč

Schváleno Radou města Chrudim usnesením č. R/169/2026 ze 
dne 27. 4. 2026.

Subjekt Název registrované služby Přiděleno

Domov u fontány 
Přelouč

domov pro seniory, domov se 
zvláštním režimem 57 925 Kč

Domov pro 
seniory Heřmanův 
Městec

domov pro seniory

41 375 Kč

SeniorCentrum 
Skuteč

domov pro seniory
57 925 Kč 

Senevida Delta 
Praha

domov pro seniory, domov se 
zvláštním režimem 165 500 Kč

CELKEM   322 725 Kč

Přidělení dotací na podporu sociálních pobytových služeb 
na rok 2026 nad 250 tis. Kč

Schváleno Zastupitelstvem města Chrudim usnesením 
č. Z/25/2026 ze dne 25. 5. 2026.
 

Subjekt   Přiděleno

Domov Chrudim d. pro seniory, se zvl. reži-
mem, pro osoby se zdr. post. 397 200 Kč

CELKEM   397 200 Kč

Světlana Bartáková, Odbor sociálních věcí

Poplatek z pobytu 

Dne 1. července 2026 nabývá účinnosti Obecně závazná vyhláška 
města Chrudim o místním poplatku z pobytu. Všichni, kdo poskytují 
úplatný pobyt, jsou povinni toto ohlásit Městskému úřadu Chrudim, 
Odboru finančnímu, vést evidenční knihu ubytovaných hostů a podávat 
pololetně pravidelné hlášení o ubytovaných hostech. Bližší informace 
na https://tinyurl.com/poplatek-z-pobytu případně u referentů 
úseku daní, poplatků a pohledávek Miroslava Glasera (e-mail: miroslav.
glaser@chrudim-city.cz, tel. 469 657 490) a Adély Ratzenbekové 
(e-mail: adela.ratzenbekova@chrudim-city.cz, tel. 469 657 491). 

Marie Borská, vedoucí Odboru finančního

Online objednání na evidenci 
vozidel

Od 1. června došlo na oddělení evidence vozidel k rozšíření možností 
online objednávání na konkrétní čas. Cílem je zkrátit dobu čekání 
a zpřehlednit odbavení klientů. 

Klienti, kteří jsou objednaní online, budou odbaveni přednostně. Z toho-
to důvodu bude pravděpodobně výrazně omezen počet pořadových 
lístků pro návštěvníky bez předchozí rezervace.

Pokud přijdete bez objednání, je třeba počítat s tím, že čekací doba 
může být delší, kapacita pro daný den může být již naplněna a systém 
může dočasně zastavit vydávání pořadových lístků při vyšším počtu 
čekajících osob. Pořadové lístky pro neobjednané klienty budou 
vydávány průběžně podle aktuální situace na pracovišti.

Při výběru služby na kiosku věnujte pozornost správné volbě požado-
vané služby. Po zvolení nesprávné služby nebude možné přesměrování 
na jinou přepážku, klient nebude odbaven. Je nutné zvolit novou 
službu a vyzvednout nový pořadový lístek. Pokud je u některé služby 
uvedeno „služba nedostupná“, znamená to, že je aktuální kapacita 
vyčerpána.

Objednejte se předem prostřednictvím online rezervačního systému 
a vyberte si čas, který vám vyhovuje. Cílem změn je především rychlejší 
a pohodlnější vyřízení vašich záležitostí.

Online rezervace najdete přímo na tomto odkazu: https://rezervace.
chrudim.qtcloud.cz/ nebo na www.chrudim.eu. 

red

Ohlédnutí za zápisy 
do mateřských škol

Ve dnech 9. a 10. dubna 2026 proběhly v chrudimských mateřských 
školách zápisy dětí pro školní rok 2026/2027. Mateřské školy přijaly 
celkem 350 žádostí o přijetí. Zamítnuto bylo 44 z nich, přičemž se 
ve většině případů jednalo o děti mimochrudimské nebo narozené 
po 31. 12. 2023. Všechny chrudimské děti, které 1. září dosáhnou 
nejméně tří let věku, mají místo v mateřské škole zajištěné.

Ing. Veronika Straková, vedoucí oddělení školství
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Chrudimské léto v plném proudu 

Léto v Chrudimi bude patřit hudbě, divadlu a setkávání. Chrudim-
ská beseda vás srdečně zve během července a srpna na tradiční 
festivaly, koncerty pod širým nebem i výtvarné ateliéry pro malé 
i velké návštěvníky. 

Hned na přelomu června a července ožije naše město jubilejním 
75. ročníkem festivalu Loutkářská Chrudim, který je nejstarším ne-
přetržitě pořádaným loutkářským festivalem na světě. Od 30. června 
do 6. července nabídne hlavní i doprovodný program plný divadelních 
představení, koncertů, seminářů, pouličních vystoupení a výtvarných 
dílen. Město se promění v místo plné loutkářů. Návštěvníci se mohou 
těšit na české i zahraniční soubory, večerní koncerty v Letním kině 
i oblíbený Pouliční loutkářský festival, který každoročně přináší 
neopakovatelnou atmosféru na Resselovo náměstí a jeho okolí.  

Součástí letního programu budou také kreativní aktivity pro děti 
i dospělé. V Muzeu barokních soch se uskuteční výtvarný ateliér, kde 
si účastníci vyzkouší kresbu, malbu i volnou tvorbu v inspirativním 
prostředí historických prostor. Program je otevřen začátečníkům 
i zkušenějším tvůrcům.

Ani během srpna kulturní program neustane. Srdečně vás zveme 
na Letní barokní scénu, filmové promítání pod rozhlednou Bárou 
nebo na divadelní představení v Klášterních zahradách.  

Aktuální program, prodej vstupenek a další informace k chystaným 
akcím během léta najdete na webu www.chrudimskabeseda.cz 
a na sociálních sítích Chrudimské besedy.

Chrudimská beseda, městské kulturní středisko

Prázdninové čtvrtky v městské 
knihovně 

Městská knihovna připravila i letos oblíbené Prázdninové čtvrtky. 
Každý prázdninový čtvrtek od 10 hodin čeká na děti a jejich rodi-
če pestrý program plný her, tvoření, poznávání i dobrodružství. 
Chybět nebude divadelní představení, setkání se zajímavými hosty 
ani tvořivé dílny. Některé akce vyžadují předchozí přihlášení (*).

2. 7. – Divadelní představení v rámci Loutkářské Chrudimi  
9. 7. – Poznej práci Městské policie Chrudim 
16. 7. – Pardubická Sféra (Markéta Sodomková) 
23. 7. – Obora Žleby

30. 7. – Hrajeme venkovní hry
6. 8. – Celodenní putování a přespávačka na zahradě*
13. 8. – Keramická dílna* 
20. 8. – Smyslohraní
27. 8. – Výtvarná dílna MOMO Chrudim

Marcela Fidlerová, Městská knihovna Chrudim

Rozkvetlé město 2026 

Jaro a léto každoročně promění Chrudim v barevnější a příjemnější 
místo díky květinám, které zdobí okna, balkóny i předzahrádky 
po celém městě. Právě péče obyvatel o jejich okolí dodává ulicím 
milou atmosféru a dělá Chrudim krásnější pro všechny. Město 
Chrudim prostřednictvím projektu Zdravé město Chrudim proto 
i letos vyhlašuje tradiční soutěž Rozkvetlé město a srdečně zve 
obyvatele i místní firmy k účasti v jejím jubilejním 20. ročníku.

Od 1. června do 15. září se mohou přihlašovat všichni, kteří s péčí 
a radostí zvelebují svá okna, balkóny, lodžie nebo předzahrádky. 
Přihlásit lze vlastní květinovou výzdobu, ale nominovat můžete také 
rozkvetlá okna či zahrádky svých sousedů, přátel nebo rodinných 
příslušníků – samozřejmě vždy s jejich souhlasem.

Cílem soutěže je podpořit krásnější a příjemnější vzhled města 
a zároveň ocenit všechny, kteří svými květinami přispívají k lepší 
atmosféře v ulicích Chrudimi. Každá rozkvetlá výzdoba dokáže 
potěšit nejen své majitele, ale také kolemjdoucí a návštěvníky města.

V letošním ročníku jsou vyhlášeny tyto kategorie:
• květinová výzdoba oken, balkónů a lodžií, 
• květinová výzdoba předzahrádek. 

Více informací naleznete zde: https://www.chrudim.eu/zdrave-mes- 
to-aktualita/rozkvetle-mesto-2026/

Základním principem je prostřednictvím fotografií zachytit okamžik, 
kdy je květinová výsadba nejkrásnější. Soutěžící mohou během celé 
sezóny dokumentovat proměnu svých květin od prvních výsadeb 
až po plný rozkvět.

Fotodokumentaci do  soutěže můžete zasílat na  e-mail  
sona.polakova@chrudim-city.cz.

Po kontrole přihlášených účastníků zaměstnanci městského úřadu 
bude v průběhu října a listopadu 2026 připraveno veřejné hla-
sování prostřednictvím Mobilního rozhlasu. O vítězích tak opět 
rozhodnete vy sami.

Výherci získají pamětní listy, dárkové poukázky do zahradnictví 
a drobné ceny.

Těšíme se na vaše nominace a na další ročník plný barevných květin 
a inspirativních zahrádek.

Soňa Poláková, Zdravé město Chrudim

Loutkářská Chrudim 2025, autor: Jan Kočičák Kočí 
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Odpoledne s městskou policií 

Ve čtvrtek 14. května se poprvé v historii uskutečnila akce Odpo-
ledne s městskou policií, během níž se veřejnosti otevřely prostory 
městské policie v Hradební ulici, kde strážníci sídlí od roku 2024. 
Prostory bývalého sídla ve staré radnici na Resselově náměstí 
by uspořádání akce takového rozsahu neumožnily. Přestěhování 
do nového zázemí tak přineslo nejen lepší podmínky pro výkon 
služby, ale také nové možnosti pro setkávání s veřejností. Cílem 
celé akce bylo přiblížit občanům práci strážníků, představit jejich 
vybavení a nabídnout příjemné odpoledne plné zábavy.

Již před začátkem bylo patrné, že o tuto novinku bude mezi veřejnos-
tí zájem. Někteří rodiče s dětmi čekali u vstupu už před 15. hodinou. 
Krátce po otevření brány se uzavřený a obvykle prázdný areál začal 
postupně plnit rodinami s dětmi, které měly jedinečnou možnost 
nahlédnout do zázemí městské policie a seznámit se se strážníky.

Strážníci připravili několik stanovišť. Prvním stanovištěm byla pre-
zentace městské policie a ukázka jejího vybavení. Pod hlavním 
stanem si tak návštěvníci mohli zblízka nejen prohlédnout, ale 
i vyzkoušet každodenní vybavení strážníků a zeptat se na vše, 
co je zajímalo. Z každého dotazu byl cítit upřímný zájem, což nás 
velmi těšilo. Prezentace se vždy přizpůsobovala tématům, která 
návštěvníky zajímala. Toto stanoviště zaujalo nejen děti, ale pře-
devším jejich rodiče.

Na hlavní stan navazoval připravený fotokoutek. Děti využily pří-
ležitost vyfotografovat se v balistické vestě, služební čepici nebo 
s nasazenými pouty, což jim udělalo velkou radost. Jakmile odložily 
výstroj, přesunula se jejich pozornost k vozovému parku. Málokdo 
ví, že Městská policie Chrudim v současné době disponuje třemi 
služebními vozidly – dvěma vozy Toyota Corolla a jedním vozidlem 
Dacia Logan. Návštěvníkům byla představena dvě z nich, zatímco 
třetí vozidlo muselo zajišťovat běžný výkon služby a výjezdy k při-
jatým oznámením. Děti se několikrát na vlastní kůži přesvědčily, že 
výstražná světla i reproduktory skutečně fungují.

Pro děti byl připraven také program plný úkolů. U vstupu obdržely 
kartu, do níž sbíraly razítka na čtyřech stanovištích. První z nich 
nabízelo pracovní listy s dopravní tematikou. Pro menší děti byly 
nachystány skládačky a na ty úplně nejmenší čekaly omalovánky. 
Za splnění úkolu získaly děti první razítko.

V prostoru parkoviště byl připraven slalom, průjezd křižovatkou nebo 
měření rychlosti radarem. K dispozici byla odrážedla, koloběžky 
i ochranné helmy. Menší děti projížděly trať mezi kužely, starší řešily 
dopravní situace na křižovatce a ti nejrychlejší poměřili své síly 
s radarem. Prostor se postupně zaplnil mladými nadšenými jezdci 
a panovala tu skvělá atmosféra.

Velký zájem vzbudilo stanoviště střelnice. Připraveny byly terče 
a několik typů dětských ručně nabíjecích zbraní. Pro nejmenší byly 
připraveny tenisové míčky. Na bezpečnost po celou dobu dohlíželi 
přítomní strážníci.

Dalším stanovištěm, které bylo využito na maximum, se stalo ohni-
ště. Rodiče s dětmi tu po splnění úkolů využili možnost posedět 
a opéct si uzeninu. Pro ty, kteří si nic nepřinesli, byly připraveny 
marshmallow bonbony k opečení.

Přestože se počasí v závěru akce zhoršilo a přihnaly se dešťové 
přeháňky, mnoho návštěvníků s námi zůstalo až do konce. Toho 
si velmi vážíme. Velkou radost nám udělal také fakt, že se akce 
zúčastnilo téměř 200 dětí. Všechny si za splněné úkoly odnesly 
zasloužené odměny a především radost z příjemně stráveného 
odpoledne.

Pro nás byly největší odměnou úsměvy na dětských tvářích a spo-
kojení rodiče.

Děkujeme všem návštěvníkům za účast a přátelskou atmosféru. 
Věříme, že jsme právě položili základy nové tradice a první ročník 
tak máme úspěšně za sebou.

Bc. Lucie Mrkvičková, Městská policie Chrudim

Městská policie má nového 
čtyřnohého kolegu

Řady Městské policie Chrudim nově rozšířil služební pes. Německý 
ovčák, který byl speciálně připravován pro výkon služby, dorazil 
do Chrudimi v uplynulých týdnech a postupně se zabydlel ve svém 
novém zázemí v prostorách městské policie. Nyní už se svými pso-
vody pomáhá posilovat bezpečnost v ulicích města.

Pořízení služebního psa je součástí dlouhodobého záměru města 
posílit bezpečnost strážníků při výkonu služby a rozšířit možnosti 
městské policie při řešení náročných situací v terénu.

„Bezpečnost obyvatel i samotných strážníků je pro nás klíčová. 
Služební pes představuje významnou podporu při výkonu služby 
– ať už jako preventivní prvek, nebo jako skutečná pomoc při situ-
acích, které mohou být rizikové či vyhrocené. Věříme, že tato nová 
posila přispěje ke zvýšení bezpečnosti i efektivity práce městské 
policie,“ říká starosta Chrudimi František Pilný.

Pes bude nasazován zejména při kontrolách problémových lokalit, 
jako je například okolí nádraží, při pěších hlídkách i při dohledu nad 
místy, kde se opakovaně objevují bezpečnostní komplikace nebo 
narušování veřejného pořádku. Využití najde například v chatových 
oblastech, na hřbitovech nebo v dalších vytipovaných lokalitách. 
Významnou roli bude hrát také při kulturních a sportovních akcích Zdroj: Městská policie Chrudim
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s větším počtem návštěvníků, kde může jeho přítomnost působit 
preventivně i jako účinná podpora hlídek. Pomoc může být neo-
cenitelná také při zásazích proti agresivním osobám nebo dalších 
bezpečnostních incidentech.

Na službu se nepřipravoval pouze pes, ale i jeho budoucí psovodi. 
Strážníci Městské policie Chrudim úspěšně absolvovali potřebné 
zkoušky a ve výcviku společně se psem dále pokračují. Protože se 
v péči a výkonu služby budou střídat napříč směnami, čeká je nyní 
další etapa vzájemného sehrávání a upevňování pracovních návyků.

„Náš nový čtyřnohý kolega k nám dorazil 15. května a postupně si 
zvyká na nové prostředí i své psovody. Má zde vlastní zázemí včetně 
kotce a výběhu, kde může být v bezpečí a klidu v době, kdy nebude 
nasazen do služby. Současně pokračujeme v pravidelném výcviku, 
protože u služebního psa je průběžná příprava naprostou samozřej-
mostí. Jde o schopného psa s výbornými předpoklady pro služební 
práci a věříme, že bude pro městskou policii skutečným přínosem,“ 
doplňuje vrchní strážník Městské policie Chrudim Lukáš Dvořák.

Výhodou je i samotné zázemí městské policie. Ta sídlí v budově, 
kterou v minulosti využívala Policie České republiky a která byla 
již dříve uzpůsobena i pro služební psy. Díky tomu bylo možné vy-
tvořit vhodné podmínky pro jeho umístění bez nutnosti zásadních 
stavebních úprav.

Při přípravě projektu čerpala Městská policie Chrudim zkušenosti 
nejen od Policie České republiky, ale také od dalších městských 
policií, kde se služební psi dlouhodobě osvědčují jako efektivní 
pomocníci při výkonu služby.

Novou čtyřnohou posilu už můžete pravidelně vídat v ulicích Chru-
dimi po boku svých psovodů.

red

Psí park Raťafáček je opět otevřen

U psí tématiky ještě malou chviličku zůstaneme. Oblíbený psí park 
Raťafáček se po několikaměsíční pauze znovu otevřel veřejnosti. 
Areál prošel rozsáhlými úpravami, které zahrnovaly obnovu travna-
tých ploch, výsadbu nové zeleně, doplnění mobiliáře i další vylepšení 

pro pohodlí návštěvníků a jejich čtyřnohých parťáků. O proměnu 
se postaraly Technické služby města Chrudim ve spolupráci se 
Sociálním podnikem a Útulkem Chrudim.

Raťafáček bude návštěvníkům sloužit i během celého léta a nabídne 
také doprovodný program pro pejskaře i širokou veřejnost. V čer-
venci se mohou zájemci těšit na minikurz canisterapie, v srpnu pak 
na voříškiádu a zábavný agility program. Pokračovat budou také 
pravidelné socializační procházky se psy z útulku.

Aktuální informace o provozu parku i připravovaných akcích nalez-
nete na webových stránkách www.utulekchrudim.cz a sociálních 
sítích Útulku Chrudim.

red

Technické služby informují 

Technické služby pokračují ve strojním blokovém čištění dle sta-
noveného plánu, který je zveřejněn na www.tschrudim.cz. V době 
záborů se pracovníci zároveň snaží podle možností a aktuálního 
počasí provádět opravy výtluků, obnovu vodorovného dopravního 
značení a chemické ošetření plevele. Opraveno bylo také 16 odpad-
kových košů, 12 kontejnerů a 28 kusů svislého dopravního značení. 

Opravy výtluků po Chrudimi pokračují tzv. tryskovou metodou 
a teplou asfaltovou směsí. Postupně řešíme díry po celém městě, 
konkrétní zásahy najdete v přehledech na našem webu. Pokud 
víte o dalších problémových místech na místních komunikacích, 
napište nám na e-mail: komunikace@tschrudim.cz.

Úsek zeleně při Technických službách pokračoval v jarním vyhrabá-
vání trávníků např. v parku Střelnice, dále pak v prořezech stromů 
na Ploché dráze, upravovali jsme zeleň v areálu Městské policie 
a v psím parku. Pokračuje sekání trávy na svěřených plochách. 
Provádí se rovněž zálivka stromů po městě.

Ve státní svátek v pondělí 6. července bude sběrný dvůr uzavřen. 
Svoz komunálního odpadu proběhne bez omezení.

Ve dnech 10. a 11. 6. prováděla odborná firma MYKPO.CZ pomocí 
speciálního vozidla mytí a dezinfekci vybraných kontejnerů na se-
parovaný odpad. Technické služby zároveň nabízejí službu čištění 

Zdroj: Městská policie Chrudim

Zdroj: Tiskové oddělení
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a dezinfekce sběrných míst na směsný komunální odpad. Cena této 
služby činí 6 050 Kč vč. DPH za jedno sběrné místo a zahrnuje výsyp 
kontejnerů, jejich následné mytí a dezinfekci v areálu Technických 
služeb. Součástí je také čištění a dezinfekce kontejnerového stání. 
Nově nabízíme službu i pro popelnice o objemu 120 l nebo 240 l. 
Cena je 230 Kč za kus. Pro více informací a objednávky kontaktujte 
pana Jana Petra na tel. 739 090 920.

Rádi bychom požádali všechny majitele nádob na separovaný odpad 
o důsledné dodržování pravidel třídění. Stává se, že v nádobách 
končí odpad, který tam nepatří – v takových případech nemůže 
být nádoba vyvezena. Zároveň prosíme o nepřetěžování nádob 
(zejména u bioodpadu), jelikož může dojít k jejich nenávratnému 
poškození (např. prasknutí). Kdo má zájem o vyzvednutí popelnic 
na separovaný odpad (plast a papír), může si je stále zdarma vy-
zvednout ve sběrném dvoře.

Elektrikáři v měsíci červnu kromě běžných závad řešili i závady 
většího rozsahu v ulici K Ploché dráze, v Presích a v parku Re-
publiky, dále opravu zemního kabelu ke kašně v Novoměstské 
ulici. Rovněž proběhne mytí historických svítidel v centru města. 
V sídlišti Na Rozhledně probíhá prořez větví, které zhoršují funkčnost 
veřejného osvětlení.

Sociální podnik rovněž nezahálel. Pracovníci Sociálního podniku 
se i v uplynulém období podíleli na řadě činností, které pomáhají 
udržovat Chrudim čistou a příjemnou pro život. Prováděli úklid 
po velkých akcích, kterými byly Vinný košt a Apetit festival v Kláš-
terních zahradách, pomocí fukarů provedli vysávání nedopalků 
na Resselově, Tyršově a Masarykově náměstí i ruční zametání 
nedopalků a úklid nádraží. Dále se věnovali ručnímu odstraňování 
plevele v ulicích Malecké, Na Výsluní a Družstevní. Pomáhali při 
úklidu kašen před jejich napuštěním. Provedli také úklid listí ze 
stromů na Resselově náměstí, zametání schodů v Široké ulici, Myší 
díře, v ulici Čs. partyzánů a Novoměstské ulici. Pracovníci sociálního 
podniku rovněž provádějí úklid kontejnerových stání a dočišťování 
kontejnerů na oblečení a ruční úklid zastávek. 

Nově byl do flotily sociálního podniku pořízen elektromobil EMON 
Zero. Tichý a ekologický pomocník usnadní každodenní práci 
při úklidu města, rozvozu materiálu a vybavení, kontrole veřej-
ných prostranství nebo obsluze menší techniky. Díky kompaktním 
rozměrům se snadno dostane i do míst, kam je přístup běžnou 
technikou obtížnější, a přispěje tak k efektivnější a šetrnější péči 
o městské prostředí.

Od 1. června byla upravena provozní doba veřejných WC:

Školní náměstí 48
po., út., čt., pá., so.� 8.00–17.00 hod.
st. � 6.00–17.00 hod.
ne.� 8.00–12.00 hod.

Borzna (Palackého třída 48)
po.–pá. � 8.00–17.00 hod.
so.–ne. � zavřeno

Divadlo (Čs. partyzánů 43)
po.–pá. � 8.00–17.00 hod.
so.–ne. � zavřeno

Útulek Chrudim má v péči momentálně 6 kočiček a 11 pejsků. 

Psí park Raťafáček byl podle plánu otevřen 30. května v 8 hodin. Ná-
vštěvníky zde čeká upravený terén, nově vysazené stromky a květiny, 
opravené překážky a také dvě novinky – návštěvní kniha a informa-
tivní nástěnka. Přijďte se podívat a užít si park v jeho nové podobě.

V areálu útulku byly také dokončeny nové prostory pro kočičky, 
díky kterým se podařilo navýšit kapacitu a zajistit lepší podmínky 
pro jejich pobyt. Současně byla vybudována nová umývárna pro 
zvířata, která usnadní péči o naše svěřence a přispěje k vyššímu 
komfortu i hygieně.

Rádi vás přivítáme během dnů otevřených dveří, které se uskuteční 
v termínech 10. září a 12. prosince. Přijďte si prohlédnout naše 
zázemí, seznámit se s naší činností a strávit příjemný čas s našimi 
zvířecími svěřenci.

Ing. Martin Netolický, ředitel

Zapůjčení rehabilitačních 
pomůcek

Půjčovna rehabilitačních a kompenzačních pomůcek vám pomůže 
s překlenutím období při vyřizování žádosti o vlastní pomůcku, při poruše 
vlastní pomůcky v nepředvídatelných situacích, například při úrazu apod.

Slouží osobám se zdravotním postižením, seniorům, jejich rodinným 
příslušníkům či jiným pečujícím osobám. Zápůjční doba pomůcky 
není omezena, pomůcku si můžete zapůjčit dle své potřeby.

V našem Centru pro zdravotně postižené a seniory Pardubického 
kraje, o. p. s. v Chrudimi půjčujeme pomůcky určené dospělým 
osobám. Zapůjčit si můžete různé typy chodítek, mechanické vo-
zíky, toaletní židle, nástavce na WC, sedačky na vanu a do sprchy, 
dále polohovací lůžka, servírovací stolky, antidekubitní matrace 
a rehabilitační šlapadla.

Provozní doba je od pondělí do pátku dle předchozí domluvy. Pro 
více informací se můžete obrátit na tel. 775 693 982, na e-mail: 
kristyna.komarkova@czp-pk.cz, nebo se osobně zastavit na adrese 
Revoluční 594, 537 01 Chrudim.

Mgr. Kristýna Komárková, sociální pracovnice
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Spolek Fámaa se představuje

Na sklonku roku 2025 vznikl v Chrudimi nový divadelní spolek 
Fámaa. Blíží se okamžik, kdy se s námi budete moci poprvé setkat, 
a to na Loutkářském pouličním festivalu v sobotu 4. července 
od 17 hodin. Připravili jsme si pro vás šest scének s písničkami 
na známé melodie, takže se s námi můžete nejen zasmát, ale také 
si zazpívat. Zahrajeme vám Staré pověsti české, jak je neznáte, 
na šesti stanovištích v centru naší krásné Chrudimi. Čeká vás:

Oldřich a Božena u kašny na náměstí v 17.00 a v 17.30,
Praotec Čech na náměstí před kostelem v 17.15 a v 17.45,
Ctirad a Šárka v parku za kostelem v 17.30 a v 18.00,
Přemysl Oráč v parku před Růžovkou v 17.45 a v 18.15,
Břetislav a Jitka na Žižkově náměstí u sochy knížete Břetislava 
v 18.00 a v 18.30,
Kazi, Teta a Libuše na druhém konci Břetislavovy ulice v 18.15 
a v 18.45 hodin.

Scénky budeme hrát i mimo uvedené časy, jestliže se sejde dosta-
tek diváků. Pokud se budete řídit naším harmonogramem, uvidíte 
pověsti všechny. Žádnou byste si neměli nechat ujít, protože jsme 
pro vás připravili i soutěž, ve které můžete vyhrát dvě vstupenky 
na naši první divadelní pohádku Violčino tajemství. 

Přijďte si to s námi užít, těšíme se na vás!

Divadelní spolek Fámaa

Zlatá Pecka slaví deset let

Festival Zlatá Pecka, který založila světoznámá operní pěvkyně 
Dagmar Pecková, letos vstupuje do svého jubilejního 10. ročníku. 
Od 23. srpna do 6. září nabídne v Chrudimi i dalších městech 
Pardubického kraje pestrý program propojující hudbu, divadlo, 
film a podporu mladých talentů.

Letošní ročník bude výjimečný také tematickým připomenutím 
Williama Shakespeara, jehož dílo se promítne do několika festiva-
lových projektů. Návštěvníci se mohou těšit na koncerty předních 
českých i zahraničních umělců, divadelní představení, mistrovské 
pěvecké kurzy i vystoupení nadějných mladých interpretů.

Mezi zajímavosti letošního ročníku patří také účast první dámy 
Evy Pavlové při slavnostním zahájení festivalu, které se uskuteční 
v neděli 23. srpna v 11 hodin v kostele Nanebevzetí Panny Marie 
v Chrudimi.

Zlatá Pecka tak znovu potvrdí své postavení jedné z nejvýznam-
nějších kulturních událostí v našem regionu. Podrobný program 
a informace o vstupenkách naleznete na webových stránkách 
festivalu: https://www.zpfestival.cz/

red

Žáci ZŠ čistí Kameny zmizelých 
ve městě

V květnu jsme si připomněli výročí konce druhé světové války, ale 
také jsme společně se žáky chrudimských škol nezapomněli na 
oběti holokaustu.

Vznikla pěkná tradice, kdy jednou ročně žáci základních škol po-
mohou s vyčištěním Kamenů zmizelých. Každá ze škol má svoje 
adresy, o které pečuje, a žáci 8. a 9. tříd jednou ročně uskuteční 
procházku, na níž se dozvídají příběhy lidí, jejichž kameny čistí.

Žáci se aktivně zajímají o jejich příběhy, díky nové knize jsme si letos 
už mohli ukázat i tváře lidí, které máme dochované na fotografiích. 
Povídali jsme si o tom, co nám historie ukazuje pro dnešní dny. 
Důležitost rozpoznat signály, kterými autoritářské režimy začínaly, 
dehumanizace skupin lidí, jejich označování za méněcenné, škodlivé 
apod. Věřím, že i tato zkušenost bude pro žáky důležitá pro jejich 
budoucí orientaci ve světě.

Na závěr po procházce po kamenech vždy navštívíme i židovský 
hřbitov a ukážeme si památník holokaustu. Při výkladu o stavu 
hřbitova a jeho devastaci po válce se žáci např. pozastavovali nad 
tím, co může někoho motivovat k vandalismu na hřbitově. Stejně 
tak se žáci ptají třeba na to, jak vnímají přeživší holokaustu to, že 
někdo ještě dnes hajluje. Je důležité, že o tom společně mluvíme. 
Děti tyto projevy jednotně odsoudily.

Jsem velmi vděčná, že chrudimské školy takto aktivně k projektu 
Kamenů zmizelých přistoupily a Chrudim je v tom vzorem pro 
mnoho dalších měst.

Mgr. Alžběta Langová

Zdroj: archiv A. Langové
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Před 120 lety se ženou Alfonse 
Muchy stala Marie Chytilová 
z Chrudimě

Slavného malíře Alfonse Muchu, s nímž je Chrudim spjata unikátní 
sbírkou jeho plakátů, zakoupenou zdejším Průmyslovým museem v roce 
1898 od pražského salónu F. Topiče, jistě není třeba představovat.

Jeho žena Marie se narodila 3. 10. 1882 v bulharském Plovdivu v rodině 
JUDr. Františka Chytila, generálního advokáta při zdejším Nejvyšším 
soudu. V Plovdivu působil dr. Chytil od roku 1880, v roce 1887 však musel 
zemi opustit. Jeho dalším působištěm se pak staly České Budějovice, 
kde si otevřel advokátní kancelář. V roce 1892 však zemřel, a tak se jeho 
manželka Emilie s desetiletou Marií, osmiletým Františkem a tříletým 
Zdeňkem přestěhovala do Chrudimě k matce svého muže Johaně 
Chytilové do dnes již zbořeného domu čp. 68/III na Palackého třídě. 
Emilii Chytilové a jejím dětem patřila část tohoto domu a příslušné 
pozemky. JUDr. František Chytil totiž zdědil po své babičce Veronice 
Saláškové, roz. z Peyersfeldu, 1/20 tohoto domu a adekvátní část ze 
43 jiter (necelých 25 ha) pozemků.

V roce 1899 však byl dům prodán a Emilie Chytilová se s dětmi pře-
stěhovala do bytu č. 5 v čp. 10/III a 11/III, resp. v domě s orient. č. 39/III 
v Husově třídě (dům byl zbořen v 70. letech 20. století). 

Marie po absolvování měšťanské školy studovala dva roky na c. k. 
uměleckoprůmyslové škole v Praze (obor Kreslířská a malířská škola 
pro dámy). Ve školním roce 1900/1901 potom navštěvovala Veřejnou 
kreslírnu pro dámy Odborné školy pro zpracování dřeva v Chrudimi, 
kde se u prof. Josefa Schmoranze věnovala dekorativnímu kreslení. 

V létě 1903 odjela do Paříže ke vzdáleným příbuzným z matčiny strany 
Marcusovým. Chtěla se zde zdokonalit ve svém malířském umění 
a jistě také ve francouzštině, neboť nedávno složila zkoušku z tohoto 
jazyka na české univerzitě. V Paříži se zapsala do dámské třídy kreslení 
v Académii Julian, doporučení od jejího strýce dr. Karla Chytila (ředitele 
Uměleckoprůmyslového muzea v Praze) jí pak 17. října otevřelo dveře 
Muchova pařížského ateliéru čp. 6 na rue du Val-de-Grâce a záhy 
i srdce o 22 let staršího malíře.

V polovině prosince 1903 se Marie Chytilová vrátila zpátky do Chrudi-

mě, na její adresu v Husově třídě však začaly chodit zamilované Mucho-
vy dopisy z Paříže a později i New Yorku. Ale až v červenci 1904 přijel 
Alfons Mucha na několik dní do Chrudimě, kde se poprvé představil 
rodině. Několikaletý vztah 24leté Marie Chytilové a 46letého Alfonse 
Muchy byl završen svatbou 10. června 1906 v kapli sv. Rocha v Praze 
na Strahově. Oddáni byli strahovským opatem Methodem Zavora-
lem, svědky svatebního obřadu byli poručník Marie JUDr. Ferdinand 
Tonder a její strýc PhDr. Karel Chytil, v jehož bytě v Nerudově ulici čp. 
8 se konala i svatební hostina. Na svatební cestu odjeli novomanželé 
na Chodsko – do Pece pod Čerchovem, kde ve vile malíře Jaroslava 
Špillara strávili prvních šest společných týdnů života. Krátce nato pak 
odjeli do Spojených států.

Kolikrát poté, co se v roce 1910 manželé Muchovi natrvalo usadili 
v Čechách, přijeli sami nebo se svými dětmi Jaroslavou (narodila 
se v roce 1909 v New Yorku) a Jiřím (narodil se v roce 1915 v Praze) 
do Chrudimě, přesně nevíme. Máme např. doloženo, že na jaře 1932 
navštívili zdejšího zahradního architekta Josefa Vaňka (zařizoval jim 
zahradu v jejich pražské vile v Bubenči − V Tišině čp. 4). Dá se také 
předpokládat, že Marie Muchová navštívila Chrudim v červnu 1932, 
když byly do rodinného hrobu na hřbitově U Kříže ukládány tělesné 
pozůstatky otce a matky.

K nejznámějšímu kontaktu manželů Muchových s městem Chrudim 
ovšem došlo o rok později, když se 10. září 1933 zúčastnili vernisáže 
Muchovy souborné výstavy obrazů v Průmyslovém museu. Mis-
tra a jeho ženu, kteří přijeli do Chrudimě z letního bytu v Kyšperku, 
přivítal ředitel muzea Rudolf Geissler a výstavu přednáškou o jeho 
díle uvedl profesor zdejšího státního učitelského ústavu Ferdinand 
Pochobradský. Vernisáže výstavy se zúčastnila celá řada významných 
chrudimských osobností a také příbuzní Marie Muchové ze strany její 
babičky Johany Chytilové. 

Marie Muchová navštěvovala Chrudim samozřejmě i po smrti svého 
manžela, tj. po 14. červenci 1939, např. koncem září 1948 v době sjezdu 
absolventů zdejšího gymnázia. Nejčastějším důvodem její přítomnosti 
v Chrudimi byly však v posledních letech jejího života návštěvy hřbi-
tova U Kříže, kde byli v hrobě č. 10, nacházejícím se v odd. K, řadě VII, 
pohřbeni její nejbližší a v hrobce rodiny Weissovy a Zemanovy č. 88 
její další příbuzní. Marie Muchová zemřela 14. března 1959 a do hrobu, 
o který pečovala, byla uložena i urna s jejím popelem.

Pavel Kobetič

Portrét Marie Chytilové (Alfons Mucha 1903) Svatební oznámení Marie Chytilové a Alfonse Muchy
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Jízdní hlídka

Jaké to je, když vojáci nehrají divadlo jen jako zábavu, ale jako vlastní 
osud? Přesně o tom je mimořádný historický příběh chrudimského 
rodáka Stanislava Uchytila, důstojníka, ochotnického herce a poz-
dějšího velitele, který během druhé světové války v Anglii režíroval 
legendární legionářské drama Jízdní hlídka. A nebyl sám. Na jevišti 
tehdy stáli i budoucí hrdinové domácího odboje, například Alfred 
Bartoš ze skupiny Silver A.

„Hráli to krásně, byl jsem dojat, jak se sluší a patří,“ MUDr. František 
Langer o Jízdní hlídce v Rudolph Steiner Hall, režisér: Stanislav Uchytil.

„Představte si rozsáhlou zámeckou komnatu, ve které za prostou opo-
nou z pokrývek a podobných věcí bylo sestrojeno malé jeviště. Diváci 
ve stejnokroji, s nezbytnou cigaretou v ústech tvořili prostředí, jaké 
jsme nebyli zvyklí vídat při premiérách této hry. A v duchu nás napadla 
vzpomínka na premiéru ve Vinohradském divadle v plné síle a svěžesti 
našeho státu, kolik nás tenkrát vidělo ve hře něco jiného než dnes, kolik 
nás do důsledků nepochopilo tragiku a heroičnost tohoto prostého 
dění na jevišti. Hráli vojáci a důstojníci 2. praporu. Ale to nebyli prostí 
herci, kteří odříkávají svou úlohu s kusem mimiky, byli to lidé představující 
každý svou postavu věrně, s pochopením oné hrozné tragédie, která 
nás podruhé vyhnala do ciziny. A vojáci v hledišti lapali slovo za slovem, 
vždyť každý z těch postav, legionářů, mluvil jim ze srdce, mluvil za všechny 
z nás, všechny vojáky nového a lepšího Československa. (…) A ti staří, 
kteří prodělali několikráte chvilky a okamžiky popsané ve hře, byli mezi 
námi vykřičníkem i středem, kam se obracely oči všech, když se rozsvítilo 
světlo. Z velké, prostorné komnaty odcházeli vojáci zahloubáni do svých 
specifických myšlenek, myslíce na domov a v duchu si předhazujíce, 
zdali do podobné situace je dnešní válka zítra nebo jindy nepostaví. 
Věříme, že by se v každém z nás projevil duch Jízdní hlídky …“, takto 
své dojmy z premiéry divadelní hry Jízdní hlídky dne 15. března 1941 
formuloval v armádní deníku Naše noviny npor. Alois Volek. Zámek 
Walton Hall, resp. okolní pozemky panství a některé z hospodářských 
budov, se stal již na podzim 1940 sídlem 2. pěšího praporu 1. Čs. smíšené 
brigády. Po reorganizaci pak jako Čs. samostatná obrněná brigáda 
v rámci spojeneckých sil v letech 1944–1945 významně přispěla, zejména 
v oblasti Dunkerque, k úspěšnému postupu při osvobozování Francie. 

Publikace Můzy v exilu o kulturních aktivitách v období 2. světové války 
uvedla, že v roce 1941 vojáci – divadelní ochotníci sehráli dvě představení 
Jízdní hlídky ve Walton Hall. Po sobotní premiéře 15. března následo-
vala další představení, v nichž se připomínalo hrdinství a soudržnost 
Čechoslováků, kteří neuhýbají před povinnostmi a nevzdávají se ani 
tváří v tvář několikanásobné přesile. Autor ve hře zpracoval konflikt 
československých legií s bolševickým režimem, jehož vojáky představil 
jako vším zklamané lidi, kteří nevidí jinou budoucnost svou a své země 
než v násilné společenské změně. Drama Jízdní hlídka nebylo pro 
Čechoslováky v exilu něčím neznámým, byla to velmi úspěšná divadelní 
hra, která se po premiéře v roce 1935 dočkala i filmového zpracování 
a autor MUDr. František Langer za ni obdržel Státní cenu.

Podnět k tomuto mimořádnému počinu vzešel nepochybně od Stanisla-
va Uchytila, který svoje velitelské schopnosti přenesl mimo vojenský dril 
a přirozenou autoritou získal z řad 2. pěšího pluku ty, kteří věřili, že právě 
toto drama vyjadřuje ideje, na nichž se budovala naše exilová armáda. 
Jaroslav Tomčík, osvětový důstojník, sledoval kulturní aktivity zejména 
těch, s nimiž se znal, a proto se v jeho deníku dočteme:

„24. 5. 1941, úterý: Byl jsem s Uchytilem v Cadena cafe (v Lea-
mington Spa). Diskutovali jsme o Langrově Jízdní hlídce, Uchytil 
ji nacvičuje u 2. praporu, sehrají to pravděpodobně v Londýně.

11. 7. 1941, pátek: V Leamingtonu byla provedena Jízdní hlídka. 
Uchytil zahrál výborně Matějku, také Lojza Zdražil hrál velmi dob-
ře.“  Došlo na slova Tomčíkova a našinci včetně budoucích parašutistů 
výsadku Silver A a Chalk se pod vedením nadporučíka Stanislava 
Uchytila ocitli v červnu 1941 na jevišti Rudolph Steiner Hall v Londýně.

Uchytil byl téměř profesionálem, v roce 1936 stál na jevišti Městského 
divadla Karla Pippicha v Chrudimi a zahrál si postavu jednoho 
z legionářů. Ve Velké Británii Uchytil jako režisér odpovědný za splnění 
„nebojového“ úkolu vcelku pochopitelně ztvárnil i jednu z hlavních 
postav, legionáře Matějku. Toho si ve stejnojmenném filmu zahrál Zde-
něk Štěpánek, který sám jako ruský legionář zažil bolševiky na daleké 
Sibiři. Pro Uchytila nelítostné prostředí, v němž se drama Jízdní hlídka 
odehrává, jako by předznamenalo jeho bojové nasazení jako velitele 
1. praporu s 2. čs. paradesantní brigádou.

Příznivého ohlasu se divadelní ochotníci dočkali nejen od diváků 
z 1. a 2. pěšího praporu, tedy „místních“ z Walton Hall a „sousedů“ 
z Moreton Paddox, ale později i od samotného dramatika. Redakce 
deníku Naše noviny se vyjádřila pochvalně o březnové premiéře, i když 
tak trochu po vojensku: „představení mělo hladký průběh a mělo 
úspěch“. Někdy se hrálo i v prostorách pro divadlo méně patřičných, 
třeba v kantýně 2. pěšího praporu pro ty, kteří zmeškali zdejší zámecké 
představení. V průběhu března 1941 zhlédlo jen od 1. praporu tuto hru 
na 200 osob, daleko více jich zajisté bylo od 2. praporu, z nějž se „rekru-
tovali“ herci. Další počty diváctva pak přibyly v Londýně a z tohoto města 
si sami aktéři odnesli nezapomenutelné zážitky. V dubnu téhož roku se 
hrálo také v Kinetonu, sídle kulometné roty 1. pěšího praporu, a tak byl 
možná mezi diváky Langrovy hry i Adolf Opálka, Oldřich Pechal nebo 
pozdější bojovník u Dunkerque Jiří Pavel. Na premiéře ve Walton Hall 
mohl být Jaroslav Švarc ze 2. p. pl., v jehož deníku se dochovala báseň 
Aloise Volka, z jehož divadelní recenze jsem citovala v úvodu článku. Je 
velmi pravděpodobné, že v zámku Walton Hall mezi tehdejšími diváky 
„bohatýrské to básně z prvního našeho boje za svobodu“ byl rtm. 
Josef Valčík a svob. Jiří Potůček, kteří spolu s por. Alfredem Bartošem 
(v Jízdní hlídce dostal roli mladšího zajatce) budou mít o několik měsíců 
později ve výsadku SILVER A roli navýsost skutečnou – roli hrdinskou. 
Do hlediště v sídle 1. praporu Moreton Paddox mohli zasednout nerozluční 
přátelé Jozef Valčík a Jan Kubiš nebo jejich parťáci ze 3. roty 1. p. p. Jiří 

Zdroj: Helena Pumeová
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Šnábl a Václav Málek, jejichž podobenky najdeme v Kubišově fotoalbu.

Kdo jiný než jeden z vojáků, ochotnických herců, by popsal výstižněji, 
jak se vše odehrálo v červnu 1941 v Londýně v Rudolph Steiner Hall:

16. t. měs. šestnáctičlenný soubor 2. prap. pod vedením režiséra npor. 
U. [Stanislav Uchytil] odjel do Londýna, aby tam sehrál představení 
Langrovy hry. Byli jsme si vědomi, že na nás spočívá těžký úkol: dokázat, 
že vojáci druhého odboje jdou ve šlépějích svých předchůdců, a chtěli 
jsme také přinésti našim londýnským krajanům kousek domova. První 
dny pobytu byly ve znamení pilných zkoušek za přítomnosti autora hry 
pluk. dra. Langra, který se velmi brzy s námi spřátelil a při zkouškách 
nám mnoho pomohl. Nejvíce práce ovšem měl režisér npor. U., který 
byl všude. 18. bylo slavnostní představení za přítomnosti presidenta 
republiky, členů vlády, Státní rady, armády, úřadů, polských a anglických 
hostů a zástupců tisku. Dům byl vyprodán a kritika i anglických listů 
velmi příznivá. Autor hry, který byl vyvolán na scénu, se vyjádřil, že něco 
tak krásného ještě neviděl. Druhé představení mělo stejný úspěch. 

Oldřich Žáček také zmínil, že „londýnští pořadatelé a přátelé zpří-
jemnili výpravě každou volnou chvíli. Bylo to moc pěkné, ať v klubu, 
či v institutě, kde jsme seděli všichni pohromadě, dámy, ministři, 
důstojníci, vojáci, bez rozdílu a kdy Kalašova harmonika a české 
písně nám tak živě vyvolaly náš daleký domov…“

Ve středu 18. a v pátek 20. června 1941 nad jejich, tentokrát nevojenskými 
výkony, převzal záštitu ministr národní obrany div. generál Sergěj Ingr 
a ministr vnitra dr. Juraj Slávik. O jejich zaslouženém úspěchu svědčila slova 
přítomného autora Františka Langra: „Hráli to krásně, byl jsem dojat jak se 
sluší a patří“. V Anglii usazená rodačka z Hradce Králového Marie Weatherall 
byla také osobou povolanou se vyjádřit: „… minulou středu jsem poprvé 
viděla Vaši hru a moc mně povzbudila. Je to jedinečné zrcadlo české 
povahy a českého případu stále se opakující“. (z dopisu F. Langerovi ze 
dne 21. června 1941). Tato absolventka University Karlovy spolu s manželem, 
profesorem v Etonu, překládala díla Karla Čapka i Fr. Langera do angličtiny, 
méně vešla ve známost její obětavá pomoc uprchlíkům z Československa.

O mimořádné události, kdy múzy nemlčely, se trochu paradoxně můžeme 
dozvědět prostřednictvím pozůstalosti vojáka, který za války padl (Alois 
Volek † 14. 3. 1945) nebo zemřel na následky válečných útrap (Oldřich 
Žáček † 8. 6. 1949). Ani v Langrově vzpomínkovém textu ve sborníku 
Theater-Divadlo o ní není zmínka. Napsal jen o režii jiné svojí hry – 
Obrácení Ferdyše Pištory, kterou sehráli Rakušané v britském exilu 

v roce 1943. Před rokem 1965, kdy paměti vyšly, nemohl legionářskou 
tematiku vůbec zmínit, tj. svoji stěžejní literární a dramatickou tvorbu.

Nelze opomenout recenzenta pod značkou r. t., byl jím Josef Stein/Josef 
Josten, pozdější významný představitel poúnorového exilu. Věnoval se 
režisérovu výběru herců a jejich výkonům, kterým byli přítomni i někteří 
jejich velitelé: „…nebylo nadšenějších herců a spokojenějších diváků, 
než ti, kteří sehráli a přihlíželi „kdesi v Anglii“ Langrově Jízdní hlídce. 
Byla to jistě dobrá myšlenka právě v tento den promluvit k vojákům naší 
armády v Anglii slovy a gesty tak srozumitelnými, jak je podává právě 
tato hra, která je kusem bohatýrského života našeho vojáka v minulé 
válce. Npor. Uchytil měl šťastnou ruku ve volbě herců. Uvědomíme-li 
si okolnost, že nejeden z vojáků – herců prošel už také mnohým vá-
lečným nebezpečím, pak uhodneme, že hrál tak trochu sama sebe.“

Jiří Mucha, další z diváků v Londýně zdůraznil, že „vojáci, kteří Jízdní 
hlídku hrají, prožívají na jevišti kus svého vlastního osudu. Ideály, 
ve kterých byli hrami a knihami vychováváni se vtělují do jejich 
postav a je lhostejno kdy a kde se hra odehrává, protože oni jsou 
stejní jako jejich otcové a bratři před dvaceti dvěma roky.“

Jeho slova předznamenala osudy mnohých z těch, kteří stáli tehdy na je-
višti, nebo těch, kteří kamarádům z 2. pěšího praporu aplaudovali. Epizoda 
z válečné Británie náleží k těm zapomenutým, ale právě někteří z herců 
a diváků Jízdní hlídky položili život za svobodu naší vlasti. Tento článek je 
proto věnován na památku československých vojáků ze západní i východní 
fronty, našich letců v RAF, bojovníků od Tobruku i Dunkerque, účastníků 
SNP, členů parašutistických výsadků a účastníků domácího odboje, bez 
jejichž statečné pomoci by nemohli splnit poslání dané vojenskou přísahou.

Helena Pumeová

Mladí fotografují památky

Mají vaše děti nebo studenti cit pro detail, rádi fotí a vnímají krásu 
historických míst? Pak by je mohla zaujmout mezinárodní soutěž 
Mladí fotografují památky, která propojuje fotografii, kreativitu 
a kulturní dědictví.

Soutěž organizuje Sdružení historických sídel Čech, Moravy 
a Slezska pod záštitou Rady Evropy a je určena žákům základních 
a středních škol i dalším mladým lidem do 21 let. Letošním tématem 
je architektonické dědictví – tedy historické budovy, zahrady, měst-
ská i venkovská krajina nebo jiná místa s památkovou hodnotou či 
výjimečnou atmosférou.

Každý účastník může prostřednictvím webu vložit až tři fotografie. 
Uzávěrka pro zaslání soutěžních snímků je 13. ledna 2027, slavnostní 
vyhlášení vítězů pak proběhne v dubnu 2027 v Praze u příležitosti 
Mezinárodního dne památek a sídel.

Více informací a registrace najdou zájemci na webu www.mladi-
fotografujipamatky.cz.

Mgr. Květa Vitvarová, ředitelka Sdružení historických sídel Čech, 
Moravy a Slezska

Zdroj: Helena Pumeová
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Veřejnost diskutovala 
o budoucnosti Michalského parku

V pondělí 8. června proběhlo veřejné představení studie Regene-
race Michalského parku v Chrudimi. Do diskuse o budoucí podobě 
jednoho z nejvýznamnějších veřejných prostorů v centru města se 
zapojili obyvatelé, zástupci města, odborníci i architekti. Setkání 
ukázalo, že Chrudimákům na podobě města záleží a že Michalský 
park není jen průchozím místem, ale pro mnoho lidí i osobní vzpo-
mínkou a důležitou součástí každodenního života.

Studii veřejnosti představil architekt Filip Albrecht společně s od-
borným týmem a pracovníky městského úřadu. Cílem návrhu je 
vytvořit z Michalského parku bezpečnější, přehlednější a přívětivější 
prostor pro odpočinek, setkávání i volnočasové aktivity, a to při 
maximálním respektu k historickému charakteru místa i dominantě 
kostela sv. Michaela.

„Nechceme měnit charakter parku ani potlačit historickou hodnotu 
tohoto místa. Naopak chceme vytvořit prostředí, které historickou 
památku podpoří a nabídne kvalitní veřejný prostor pro současné 
město,“ zaznělo během prezentace studie.

Architektonický návrh počítá se zachováním hlavních kompozičních 
os parku, doplněním nových pobytových míst, obnovou zeleně, 
novým veřejným osvětlením, vodními prvky i lepším propojením 
s okolními sportovišti. Součástí návrhu je také využití vodopro-
pustných povrchů a hospodaření s dešťovou vodou.

Velkou část akce tvořila otevřená debata s veřejností. Obyvatelé 
se zajímali především o zachování vzrostlých stromů, použití mo-
derních materiálů, podobu veřejného osvětlení, budoucnost kašny, 
umístění historických soch i celkový charakter prostoru.

Silným tématem bylo právě zachování zeleně a stínu v parku. Zástupci 
města i odborníci opakovaně ujistili veřejnost, že cílem není plošné 
kácení. Naopak mají být zachovány všechny perspektivní a hodnotné 
stromy, zatímco zásahy se budou týkat pouze stromů ve špatném 
zdravotním stavu nebo těch, které představují bezpečnostní riziko.

Podle předběžného návrhu má být odstraněno jedenáct stromů, 
především problematických nebo přestárlých jedinců, a zároveň 
vysazeno téměř třicet nových stromů a další druhově pestrá zeleň. 
Nové výsadby mají lépe odolávat suchu a klimatickým změnám 
a zároveň podpořit biodiverzitu.

Diskuse se vedla také o použití betonových prvků a modernějších 
materiálů v historickém prostředí. Někteří obyvatelé vyjadřovali 
obavy z příliš moderního vzhledu některých částí návrhu, jiní naopak 
ocenili snahu propojit historický charakter parku s novými prvky 
současné architektury.

Zazněly i praktické dotazy týkající se provozu budoucího sportovi-
ště, veřejného osvětlení, kamerového systému, pítka nebo údržby 
vodních prvků. Připomínky veřejnosti si zástupci města i projektanti 
průběžně zapisovali a potvrdili, že budou sloužit jako podklad pro 
další dopracování studie.

Důležitým tématem byla také archeologie. V prostoru parku totiž 
pokračuje archeologický průzkum, který potvrdil historický význam 
lokality a odkryl další pozůstatky původního hřbitova. Výsledky 
průzkumu budou mít vliv i na další podobu projektu.

Předpokládaná realizace regenerace Michalského parku je plá-
nována v letech 2028 až 2029 a bude navazovat na rekonstrukci 
sportovní haly i připravované úpravy v okolí kostela sv. Michaela.

Veřejné projednání ukázalo, že budoucnost Michalského parku není 
obyvatelům lhostejná. Právě podobné otevřené diskuze pomáhají 
hledat řešení, která budou respektovat historii místa a zároveň 
nabídnou kvalitní veřejný prostor pro další generace.

red

Punk Fest Chrudim VI.

Ve dnech 7. a 8. srpna se bude konat šestý ročník hudební akce 
Punk Fest Chrudim, který se již tradičně odehraje v areálu letního 
kina v Chrudimi. Stejně jako v loňském roce se i letos otevře fes-
tivalová brána všem příznivcům punku a festivalu už v pátek 7. 8. 
v 17 hodin. Hudební produkci v pátek zahájí kapely Víme proč, 
Korkonto, Na Hraně a Rumble Ansamble. Hudební jízda bude po-
kračovat i následující den, tedy v sobotu 8. 8. a v 10 hodin se areál 
znovu otevře pro návštěvníky. Vystoupí všeobecně známější hu-
dební tělesa, kterými jsou Houba, E!E, !V.V.Ú., Inseminační Stanice, 
Streetmachine, Jakofakt?, Born2Drill, Upside Down, VPV a Banda. 
Přijďte si užít pohodový festival přímo v srdci Chrudimi. 

Sledujte nás na facebookové události Punk Fest Chrudim VI., kde 
naleznete podrobnosti a aktuální informace. Předprodej vstupenek 
byl zahájen. Na místě možnost zakoupení na každý den samostatně 
nebo na oba dny dohromady.

Změna programu vyhrazena! 

Lenka Novotná

Mezi vodou a ohněm: výstava 
Tamary Bohuňkové

Vodní zdroje Chrudim zvou na výstavu INTER AQUAM ET IGNEM 
/ Mezi vodou a ohněm výtvarnice Tamary Bohuňkové. Vernisáž 
se uskuteční 7. července v 18.30 hodin v galerii Vodních zdrojů 
pod Širokými schody. Živly jako životodárné esence nebo životy 
v jednom okamžiku beroucí. Tamara Bohuňková se věnuje tvorbě 
tavených skleněných plastik a foukaných objektů, které zdobí 
expresivní malbou sklářskými barvami. Její tvorba zahrnuje také 
abstraktní obrazy, v nichž se odráží inspirace přírodními ději a jejich 
proměnlivostí. Vstup na vernisáž je zdarma.

Jakub Ženka, Národní geopark Železné hory
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Zábaviště pro sviště

Regionální muzeum v Chrudimi zve od 9. července malé i velké 
návštěvníky do barevného světa ilustrátorky Venduly Hegerové. 
Výstava Zábaviště pro sviště promění muzeum v zábavný prostor 
plný her, tvoření, pohybu a objevování, kde děti mohou zkoušet, 
poznávat a trávit čas společně s rodiči. 

Na malé návštěvníky čekají pohybové úkoly, kreslení, tvořivé akti-
vity, logické výzvy, hledání, hudební prvky i hravé poznávání světa 
kolem nás. Výstava nabídne prostor pro malé sportovce, výtvarníky 
i zvídavé objevitele a pro společně strávený čas, fantazii i radost 
z objevování. Bude otevřena od 9. července do 24. srpna denně 
kromě pondělí v časech 9.00–12.00 a 12.30–17.00 hodin. 

red

Vzpomínkové setkání k uctění 
památky Mistra Jana Husa

Chrudimské církve a město Chrudim zvou veřejnost na tradiční 
vzpomínkové setkání k uctění památky Mistra Jana Husa. Akce se 
uskuteční 6. července od 19 hodin u Husova pomníku na Školním 
náměstí. Připomene odkaz významné osobnosti českých dějin, jejíž 
myšlenky o pravdě, svědomí a odpovědnosti inspirují i v součas-
nosti. Slovem provede starosta města František Pilný společně se 
zástupci chrudimských církví Pavlem Mošnerem, Terezou Š. Kose-
lovou a Janem Šlégrem.

Tereza Koselová, farářka CČSH

Příměstský tábor 

Příměstský tábor Dobrodružství přátel zve děti od 7 do 13 let 
na týden plný her, tvoření, písniček a biblických příběhů o lásce, 
víře a odvaze.

Tábor proběhne 27.–31. 7. 2026 v prostorách Církve bratrské 
v Chrudimi, Filištínská čp. 27, vždy od 7.30 do 16.30 hodin. Cena 
je 2000 Kč.

Tábor pořádá Církev bratrská ve spolupráci s Dětskou misií. 
Kontakt e-mailem: chrudim@cb.cz nebo na tel. 604 750 485.

Pavel Mošner 

Filmové noci na Báře

Užijte si závěr prázdnin pod širým nebem s výhledem z rozhledny 
Báry. Chrudimská beseda a Městské lesy Chrudim zvou na oblíbené 
Filmové noci na Báře, které se uskuteční 21. a 22. srpna. Promítání 
začíná vždy ve 21 hodin a vstup je zdarma.

V pátek 21. srpna se můžete těšit na rodinný dobrodružný film 
Cukrkandl, v sobotu 22. srpna pak na letní komedii Nečekané léto. 
Oba snímky jsou vhodné pro celou rodinu a slibují příjemný večer 
v jedinečné atmosféře pod hvězdnou oblohou.

Promítání se uskuteční pouze za příznivého počasí v areálu rozhled-
ny Báry na Podhůře. Nezapomeňte si s sebou vzít deku na zahřátí 
nebo na sezení, případně skládací židličku, a přijďte si užít filmový 
zážitek v přírodě.

red

Dokud se zpívá aneb přijďte 

Zdroj: archiv tiskového oddělení Městské lesy Chrudim



  
Vejšlapy KČT  
v srpnu

Vejšlapy KČT  
v červenci

sobota 1. srpna
Hlinsko – Miřetice, 12 km
Sraz v 9.00 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 9.16 hod.
Vedoucí: J. Tesař

středa 5. srpna 
Podél Labe, 6 km
Sraz v 8.30 hod. na nádraží, ČD, 
odjezd v 8.43 hod.
Vedoucí: J. Kožený

sobota 8. srpna 	
Tuněchody – Chrudim, 11 km
Sraz v 8.10 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.22 hod.
Vedoucí: J. Tesař

středa 12. srpna
Vápenný Podol – Třemošnice, 10 km
Sraz v 8.30 hod. na autobusovém 
nádraží, odjezd v 8.42 hod.
Vedoucí: J. Tesař	

sobota 15. srpna
Krucemburk – Hlinsko, 9 km
Sraz v 8.00 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.11 hod.
Vedoucí: J. Brožek 

středa 19. srpna 	  
Ústupky – Seč, 11 km 
Sraz v 8.25 hod. na autobusovém 
nádraží, odjezd v 8.38 hod.
Vedoucí: J. Tesař

čtvrtek 20. srpna 
Posezení v restauraci Alfa od 17 hod.

sobota 22. srpna 
Polabská stezka, 10 km
Sraz v 8.30 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.43 hod.
Vedoucí: J. Kožený

středa 26. srpna 
Bílek – Chotěboř, 10 km
Sraz v 8.00 hod. na nádraží ČD, 
odjezd 8.11 hod.
Vedoucí: O. Čermáková

sobota 29. srpna
Bozkov – Železný Brod, 10 km
Sraz v 6.30 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 6.44 hod.   
Vedoucí: J. Brožek

středa 1. července	
Polabskou krajinou, 6 km
Sraz v 8.30 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.43 hod.  
Vedoucí: J. Kožený	

neděle 5. července	
Bitva u Hradce Králové, 8 km
Sraz v 9.30 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 9.47 hod.
Vedoucí: J. Brožek  

středa 8. července
Okolo písníků, 10 km
Sraz v 8.00 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.14 hod. 	
Vedoucí: O. Čermáková	

sobota 11. července
Chvaletice – Týnec nad Labem, 9 km 
Sraz v 8.30 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.43 hod. 
Vedoucí: J. Tesař  		

středa 15. července  	
Mělice, 10 km
Sraz v 8.00 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.14 hod. 
Vedoucí: J. Kožený

čtvrtek 16. července
Posezení v restauraci Alfa od 17 hod.
	
sobota 18. července
Litice – Potštejn, 10 km
Sraz v 8.00 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.14 hod. 
Vedoucí: Z. Hauerová 

středa 22. července
Chrast – Zaječice, 9 km
Sraz v 7.55 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.11 hod. 
Vedoucí: O. Woffová
 
sobota 25. července
Luže – Skuteč, 12 km.
Sraz v 9.00 hod. na nádraží ČD,  
odjezd v 9.16 hod.
Vedoucí: J. Brožek

středa 29. července
Chrast – Mezihoří – Chrast, 9 km 
Sraz v 8.00 hod. na nádraží ČD, 
odjezd v 8.11 hod.
Vedoucí: D. Neufingerová 

s babičkou 
a dědečkem 
do zahrad 

Vezměte babičku, dědečka, děti nebo třeba 
sousedy a přijďte si užít příjemné odpo-
ledne plné pohody, vzpomínek i zábavy. 
Zdravé město Chrudim zve ve středu 2. září 
od 15 hodin do Klášterních zahrad na akci 
Dokud se zpívá, která propojí generace 
a nabídne program pro malé i velké.

Těšit se můžete na koncert Milana Drob-
ného, soutěž o nejlepší domácí bábov-
ku, pohádku pro děti, kolotoč, malování 
na obličej, fotokoutek nebo ReUse zónu, 
kde můžete dát věcem druhou šanci. Při-
praveno bude také poradenství pro seniory 
a pečující.

Přijďte si popovídat, zavzpomínat, zazpívat 
a užít si společně strávený čas v krásném 
prostředí Klášterních zahrad. Podrobnosti 
o programu budeme postupně zveřejňo-
vat na webových stránkách a sociálních 
sítích Zdravého města Chrudim. Už teď 
si ale termín poznamenejte do kalendáře. 
Budeme se na vás těšit! 

Šárka Trunečková, Zdravé město Chrudim

Setkání se starostou

Po prázdninové pauze se vrátí oblíbené 
setkání se starostou. Ve  středu 2. září 
od 18 hodin v restauraci Muzea se můžete 
přijít podělit o své nápady, podněty i to, 
co vás ve městě těší nebo trápí. Tentokrát 
bude hlavním tématem kultura. Chrudim 
totiž bude letošním hostitelem Dnů ev-
ropského dědictví. Zahájení proběhne 
11.–13. září. K diskusi se proto připojí také 
zástupci kulturních organizací a institucí. 
Přijďte si popovídat.

Richard Herbst
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V roce 2028 si připomeneme oficiální jubileum, 380 let salvátorské 
tradice v Chrudimi. Rok 1648 je běžně uváděn jako rok, kdy se 
zázračný obraz sv. Salvátora dostal do Chrudimi. Ale jak již uvádí 
JUDr. Charvát ve své Glose k salvatorské historii, je toto datum 
sporné, vycházející z legendy. Historie svatého obrazu Salvátora 
datuje příchod obrazu do Chrudimi kolem r. 1636, zázrak samotný 
pak do r. 1645. Jak to bylo ve skutečnosti, se dnes již můžeme jen 
dohadovat. Jisté je, že obraz byl poprvé vystaven veřejné adoraci 
dne 5. dubna 1676, na Boží hod velikonoční (bylo to tedy v letoš-
ním roce na Velikonoce shodou okolností na den přesně 350 let). 
Za velkého moru v roce 1680 se stal cílem zástupů prosebníků, 
mezi nimiž byl i císař Leopold I., který pak daroval prostředky 
na zhotovení zlaté koruny a stříbrného tepaného rámu pro obraz. 

Tato salvátorská tradice se udržela vlastně až do dnešních dob, kdy 
se vždy první neděli po 6. srpnu koná velká chrudimská pouť. Ač je 
tedy patronkou chrudimského kostela Panna Maria (Nanebevzetí 
Panny Marie), převážila zde úcta k salvátorskému obrazu, který je 
chápán jako obraz milostný, k němuž se věřící obraceli v dobách 
tragických událostí – moru, válek. Od konce 17. století se tedy 
přesunula hlavní pouť z Mariina nanebevzetí (15. srpna)  na slavnost 
Proměnění Páně 6. srpna, která je spojována s Ježíšem Kristem, 
Spasitelem světa (Salvatorem mundi), tedy Salvátorem. 

Během slavných poutí si poutníci odnášeli upomínkové před-
měty jako připomínku na vykonanou pouť – podmalby na skle, 
poutní obrázky, modlitby, ale i oblíbené kopie zázračného obrazu. 
Produkovala je mj. i malířská dílna Josefa Ceregettiho, která je 
nabízela zájemcům při slavných poutích v prodejním stánku poblíž 
kostela (jeden takový se nachází i ve sbírkách Regionálního muzea 
v Chrudimi). Vzniklo tak četně mladších, zejména barokních kopií 
obrazu, různé formy, různé kvality (ale vždy včetně nápodoby 
zranění Kristova obličeje, jak praví legenda), rozesetých v 18. sto-
letí po celém regionu východních Čech, dodnes zastoupených 
v mnoha chrudimských domácnostech.

Zpodobnění sv. Salvátora je na obrazech ve sbírkách Regionálního 
muzea v Chrudimi zastoupeno hned několikrát. Mezi nejzajímavější 
akvizice patří votivní (děkovná) malba na dřevě datovaná ro-
kem 1771. Obraz byl nalezen v Břetislavově ulici čp. 65 v Chrudimi 
a zavěšen v síni, kde se nalézal do roku 1870. Při opravě domu byl 
uložen na půdu téhož domu a darován do sbírek 17. 4. 1885, tehdy 
umístěných v gymnaziální budově. Jen pro zajímavost – dnes, 
pokud pozvedneme během procházky Břetislavovou ulicí svůj zrak 
směrem vzhůru, je na domě čp. 64 zasazen do fasády Salvátorův 
obraz s nápisem „Dům U Salvátora“. Z ikonografického hlediska 
jsou votivní obrazy velmi pozoruhodné. Malíři je zhotovovali na kon-
krétní zakázku člověka, který chtěl vzdát díky za nadpřirozenou 
Boží pomoc nebo zázračnou záchranu života. Bývá v dolní části 
zobrazena i modlící se postava či situace a datace.

Dalším zajímavým obrazem s příběhem je olej na plátně, který 
na rubu nese nápis: Tento obraz jest malován od Jana Müllera malíře 

Chrudimská muzejní „nej“ (26) –
Obrazy sv. Salvátora ve sbírkách Regionálního muzea v Chrudimi

z Chrudimi a dotejkán od Václava Pelikána, děkana chrudimského 
dne 22. prosince roku 1860 a zřídili jsme si jej k našemu potěšenství, 
Alois a Kateřina Patzold, mistr soukenický, soused v Chrudimi, 
první majitelé tohoto obrazu. Dole červená, zčásti porušená pečeť 
s poprsím světce. Tyto tzv. dotýkané obrazy byly také velmi cenné. 
Byly to kopie přímo dotýkané s originálem, což bylo na zadní straně 
obrazu stvrzeno zvláštní pečetí potvrzující dotek, čímž se duchovní 
hodnota originálu přenášela na kopii.

Do třetice bych zmínila ještě olej na plátně od chrudimského ma-
líře Františka Müllera z roku 1905, který ušel také zajímavou pouť. 
Do muzea byl pořízen roku 2008 z vesničky u Žiliny. Byl pravděpo-
dobně zakoupen v Chrudimi při putování Slováků za prací do Čech 
na chrudimské pouti, či církevních slavnostech v Chrudimi a dostal 
se tak až na Slovensko.

Kromě samotných obrazů nalezneme zpodobnění Salvátora ve sbír-
kách muzea i na jiných předmětech, např. na pohlednicích či 
svatých obrázcích.

Iva Kopecká, Regionální muzeum v Chrudimi

Autor František Müller, olej na plátně, 1905
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Tento výřez ze staré pohlednice zachycuje část Žižkova náměstí 
a Novoměstskou ulici. Vlevo jsou schody mezi Novoměstskou 
kašnou a základní školou. Na snímku ještě není sloup se sochou 
sv. Jana Nepomuckého, která sem byla přemístěna později. Domy 
na levé straně Novoměstské ulice čp. 38, 39 a 40/II byly zbořeny 
a nahrazeny novým vícepatrovým domem s čp. 960/II. Z původní 
zástavby zůstaly jen přestavěné domy čp. 222 a 41/II. Vpravo je 
dům čp. 105/II, který patřil po několik generací rodině obchodníka 
Františka Vambery. Na fasádě v prvním patře mezi okny je patrná 
pamětní deska s nápisem F. A. Vambera. Byla sem umístěna pravdě-
podobně při přestavbě domu r. 1893. Zřejmě připomíná nadporučíka 

ostrostřelců Františka Vamberu, který zemřel r. 1892. Mezi nízkými 
domy na pravé straně vyniká patrový dům čp. 99/II, postavený 
r. 1899 pro zámečníka Jana Jančuru. 

Tato pohlednice byla zhotovena světlotiskem firmou Dvořák a Ruller 
v tehdejším Německém (Havlíčkově) Brodě. Jako nakladatel je uve-
den Josef Schütz. Jde o pohlednici s dlouhou adresou, to znamená, 
že celá zadní strana je určena pro adresu. Pohlednice neprošla 
poštou, je nepopsaná. Do muzejních sbírek byla zapsána r. 1955.

Veronika Lánská

Chrudim včera a dnes

 

Vážení čtenáři,

k  letním prázdninám patří v  našem 
městě pouť. Jak to vlastně přijde, že 
uprostřed léta je v našem městě takové 
„pozdvižení“? 

Bezpochyby to souvisí s  kostelem 
na náměstí. U každého kostela se totiž 
slaví pouť a posvícení. Můžeme si to 
představit, jako když slavíme narozeniny 
a svátek. Posvícení je vlastně výročí 
posvěcení kostela, tedy dne, kdy stavba 
kostela byla dokončena včetně potřeb-
ného vybavení a byla v něm sloužena 
první mše svatá. U mnoha kostelů se 
přesné datum ne vždycky dochovalo.

Datum pouti souvisí s tím, komu je kos-
tel zasvěcený. U nás se jedná o Na-

Na minutu s...

nebevzetí Panny Marie, které se slaví 
15. srpna. Ale od doby, kdy se zde začal 
uctívat milostný obraz nejsvětějšího 
Salvátora, tj. Spasitele (Ježíše Krista), 
souvisí její datum s 6. srpnem.

Putování je něco, co do našeho života 
patří. Ani bychom nespočítali, kolikrát 
jsme se během života vydali na cestu. 
Kromě těch každodenních jsou i ty peč-
livěji připravované a třeba i dlouhodobě 
plánované.

Ale vydat se na pouť je přece jen něco 
jiného. Člověk má v srdci velkou vděč-
nost nebo velkou starost a vnímá, že 
pouze lidské síly na to nestačí. Proto 
přichází, aby do toho pozval Pána Boha 
s jeho milostí a pomocí.

S poutí jsou odedávna spojené různé 
formy zábavných atrakcí. Jen mám ta-
kový dojem, že v současné době lidé 
přicházejí na pouť, tedy slavit „svátek“ 
kostela, a ani neví, že vůbec nějaký svá-
tek má. Nádherný velkolepý chrudimský 
chrám je obestavěný atrakcemi...

Náš kostel je poutním místem po celý 
rok. Pokud někomu „poutní provoz“ 
nedělá dobře, může se zastavit v ote-
vřeném zádveří, když jde kolem, nebo 
přijít na bohoslužbu kdykoli v průběhu 
roku.

Jan Šlégr
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Chrudimská beseda
www.chrudimskabeseda.cz
30. 6. – 6. 7. 
75. loutkářská Chrudim
Chrudim se promění v  centrum loutkářského 
dění. Návštěvníci se mohou těšit na  hlavní pro-
gram, open program, doprovodný program. Fes-
tival nabídne tradiční zahájení, Loutkářský štrúdl, 
Pouliční loutkový festival, koncerty v Letním kině 
Chrudim, semináře, loutkové a  výtvarné dílny 
i festivalový zpravodaj s novinkami a aktualitami. 
Vybíráme z programu:
1. 7. | středa v 19.30 h
Loutkářský štrúdl
Od divadla do Klášterních zahrad 
2. 7. | čtvrtek ve 20 h
Rangers Plavci
Letní kino Chrudim • vstupné: 250 Kč v předpro-
deji (300 Kč na místě v den konání)
3. 7. | pátek ve 20 h
Kujme Pikle Band
Letní kino Chrudim • vstupné: 150 Kč v  předpro-
deji (200 Kč na místě v den konání)
4. 7. | sobota
Loutkářský pouliční festival
Chrudim
5. 7. | neděle ve 20 h
Laura a její tygři 
Letní kino Chrudim • vstupné: 300 Kč v předpro-
deji (350 Kč na místě v den konání)
6. 7. | pondělí ve 20 h
Michal Hrůza & Kapela Hrůzy
Letní kino Chrudim • vstupné: 450 Kč v předpro-
deji (500 Kč na místě v den konání)
15. 7. | středa v 17.30 h vernisáž
Jaroslav Koreček, Markéta Korečková, Julia-
na Macková
Výstava známého malíře společně s  dcerou 
a vnučkou.  
Výstavní síň Chrudim v Divadle Karla Pippicha
Otevřeno 16.7. – 13.9.
1. 8. | sobota ve 20 h | vyprodáno
Tros Discotequos – Vojta Dyk, Jan Maxián, 
Jakub Prachař
Klášterní zahrady Chrudim | Vstupné: 990 Kč
21. 8. | pátek ve 21 h
Filmová noc na Báře – Cukrkandl
Srdečně vás zveme na  letní filmové promítání 
u rozhledny Bára. Rodinný dobrodružný film Cuk-
rkandl vypráví příběh mladé lékařky Aničky, kte-
rá ve  městě Medov bojuje s  pověrami a  snaží se 
pomáhat dětem. Promítání se koná za příznivého 
počasí, deky s sebou, vstup volný.
22. 8. | sobota v 21 h
Filmová noc na Báře – Nečekané léto
Přijďte si užít pohodový letní večer pod širým 
nebem u  rozhledny Bára. Nová česká komedie 
Nečekané léto sleduje rodinu, jejíž vysněná do-
volená se nečekaně promění v prázdninové dob-
rodružství v malebném českém kempu. Promítání 
se koná za příznivého počasí, deky s sebou, vstup 
volný
23. 8. | neděle ve 20 h 
Účet
Série upřímných zpovědí dokazuje, že mužský 
svět je nevyzpytatelný. Výjezd třech nejlepších 
přátel, kteří, jak už to tak bývá, řeší zásadní životní 
situace. Hrají: Jiří Hána, Adam Vacula, Martin Ku-
bačák. Uvádí Divadlo Bez zábradlí
Klášterní zahrady | Vstupné: 690 Kč
4. 9. | pátek v 19 h
Lenny
Koncert populární zpěvačky se uskuteční v rámci 
folklórního festivalu Chrudimské dožínky 
Klášterní zahrady | Vstupné: 590 Kč v předprodeji 
(650 Kč na místě) 
4.–6. 9. | pátek až neděle 
Chrudimské dožínky • folklórní festival & 
Food Day Festival
Festival se pravidelně koná již od roku 1993 a ka-
ždoročně přiváží přehlídku špičkových folklórních 
souborů. Domácím i  návštěvníkům z  širokého 
okolí nabídneme to nejlepší z  folklóru v  krásném 
prostředí Klášterních zahrad, kde bude probíhat 
páteční i sobotní program festivalu. 
Sobotní program doplní „Food Day Festival“ – to 

nejlepší z českého street foodu! Přijďte ochutnat 
netradiční dobroty, osvěžující drinky a užít si den 
plný chutí a zážitků …Food Day Festival pokračuje 
i v neděli v Klášterních zahradách
A právě v neděli Chrudimské dožínky tradičně za-
končí bohoslužba v  Kostele Nanebevzetí Panny 
Marie.
11. 9. | pátek v 17 a ve 20 h
Taneční kurzy 2026 pro mládež
Chrudimská beseda zve do tanečních pod vede-
ním Martina Dytrta, které budou začínat v Muzeu 
v Chrudimi v pátek 11. 9. Naučíte se základní kroky 
nejen standardních i latinskoamerických tanců.
13. 10. | úterý v 19 h
Jakub Smolík
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 520 Kč
11. 11. | středav 19 h
Večer s Tatianou Dykovou
Zveme Vás na večer s jednou z nejuznávanějších 
hereček současné české scény. 
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 380 Kč
16. 12. | středa v 19 h
Dasha & Epoque Quartet
Muzeum Chrudim | Vstupné: 550, 590, 650 Kč
20. 12. | neděle v 19 h
Václav Noid Bárta & BEK BEK CLAN
Sport. hala Chrudim | Vstupné: 990, 1 190, 1 390 Kč

Muzeum barokních soch
www.barokochrudim.cz, otevírací doba: úterý–ne-
děle 9–12 13–17 h
Otevřeno: úterý – neděle 9–12 13–17 h
U Fortunáta
Zveme Vás na  malé posezení v  těsné blízkosti 
Muzea barokních soch. Otevřeno za  příznivého 
počasí.
Otevřeno: úterý – neděle 9–12 13–17 h
Labyrint chrudimských pověstí
Expozice pro nebojácné děti s  úkoly. Projděte si 
expozici barokních soch a Labyrint chrudimských 
pověstí společně.
13.–17. 7.
Příměstský tábor pro děti od 8 let, 8–16 h
Cena: 3000 Kč (zahrnuje materiál a obědy)
20.–24. 7.
Ateliér pro dospělé, 8–16 h
Cena: 3000 Kč (zahrnuje materiál)
Ateliér kresby – naučíme kreslit každého. 
Dopoledne: výuka kresby a  malby pravou he-
misférou, linie, negativní prostor, kompozice, 
světlost, perspektiva, obrazová rovina.
Odpoledne: arteterapie špachtlí, tetování – umělá 
kůže, odlitky rukou 3D, beton, japonská kaligrafie, 
batika, zátiší, kašírka, plenér. 
S  sebou: deku, desky na  výkresy A3, rybářskou 
židli, triko na batiku
Zakončení ateliéru v  pátek společnou výstavou 
a opékáním U Fortunáta
Pod vedením učitelky výtvarné výchovy Mirosla-
vy Vašutové, přihlášky na 731 763 965, vasutova@
chbeseda.cz
14.–16. 8. | pátek až neděle
Letní barokní scéna 2026
Okouzlující hudba, divadlo, výtvarné umění, film, 
zářivý ohňostroj. 
14. 8. | pátek v 18 h
Filmová projekce v Muzeu barokních soch
14. 8. | pátek ve 20 h
Koncert v Klášterních zahradách 
14. 8. | pátek ve 22 h
Barokní ohňostroj 
14. 8. | pátek ve 22.15 h
Noční putování s Kapucínem 
15. 8. | sobota 17–20 h
Hravé baroko – hry, kreativní dílny, worksho-
py v Klášterních zahradách
15. 8. | sobota 18–19.30 h 
Jitka Baštová, akordeonistka „Andělské vari-
ace s Mozartem“ v Klášterních zahradách
15. 8. | sobota ve 20 h
Barokní opera – Alessandro Melani (1639-
1703): Il fratricidio di Caino, L´Europa
Režie Marek Řihák. Novodobá premiéra oratoria 
Kainova bratrovražda z císařské sbírky Leopolda I.
Vstupné: 350 Kč (nebo zakoupit permanentku 
na obě opery – 600 Kč)

15. 8. | sobota ve 22:15 h
Noční putování s Kapucínem 
16. 8. | neděle ve 20 h
Barokní opera – La Dafne 
Účinkuje: Ensemble Damian (SATB, vn 1-2, vla 1-2, 
cem, vc, cb)
Tomáš Hanzlík, Vít Zouhar: , Režie a kostýmy: Rocc
Opera čerpá z  původního operního textu Otta-
via Rinucciniho, k němuž se hudba dochovala jen 
v několika fragmentech. Skladatelé Hanzlík a Zou-
har proto v roce 2011 s jejich použitím napsali no-
vou partituru, kterou opera ND Brno s úspěchem 
uváděla devět sezon. Uvedou: Tomáš Hanzlík & 
Ensemble Damian
Vstupné: 350 Kč (nebo zakoupit permanentku 
na obě opery – 600 Kč)

Chrudim na cestách
www.chrudimskabeseda.cz
16. 9. | středa v 8:30 h
Zámek Veltrusy
Zahájení prodeje vstupenek 31. 8. ve 14 h
14. 10. | středa v 8:30 h
Mladá Boleslav – Muzeum Škoda
Zahájení prodeje vstupenek 21. 9. ve 14 h
7. 12. | pondělí v 10 h
Adventní Praha
Zahájení prodeje vstupenek 9. 11. ve 14 h

Městské kino Chrudim
www.chrudimskabeseda.cz, www.kinochrudim.cz
Nyní máme prázdninovou přestávku. Těšíme se 
na Vás opět v září. 

Regionální muzeum v Chrudimi
www.muzeumcr.cz, info@muzeumcr.cz,
Široká 86, Chrudim, 469 620 330, otevřeno: út–
ne 9–12, 12.30–17
Stálé expozice:
Mozaika z dějin regionu
Expozice uzavřena (rekonstrukce oken)
Alfons Mucha – Euforie ornamentu
jedinečná sbírka plakátů a dekorativních tisků to-
hoto významného představitele secese v novém 
vizuálním pojetí.
Výstavy:
9. 7. – 24. 8. 
Zábaviště pro sviště 
Přijďte si hrát, tvořit a  objevovat! Hravá výstava 
ilustrátorky Venduly Hegerové nabídne dětem 
i  jejich rodičům pohybové aktivity, logické úkoly, 
tvoření, hudební prvky i spoustu hravých překva-
pení. Muzeum se na  léto promění v barevný svět 
plný fantazie, radosti a objevování. Na své si zde 
přijdou nejmenší návštěvníci i mladší školáci.

Muzeum loutkářských kultur 
v Chrudimi
www.puppets.cz, puppets@puppets.cz, FB, IG, 
YouTube 
Břetislavova 74, Chrudim, tel.: 469 620 310, 
Otvírací doba: Út–Ne | 9–17 h, od 13. 7. do konce 
srpna otevřeno i v pondělí!
Magický svět loutek
Stálá expozice Muzea loutkářských kultur
Hravá hmatová expozice
Dotkněte se loutek! Expozice je navržena s ohle-
dem na potřeby návštěvníků se zrakovým znevý-
hodněním.
Výstava potrvá do 14. 3. 2027
Velký Pán
Loutky a dekorace z animovaného filmu Radka Berana
Výstava trvá do 30. 8. 2026
Tonda, Slávka a kouzelné světlo
Výstava loutek a  dekorací z  animovaného filmu 
Filipa Pošivače
Novinka sezóny – Hurvínkova herna!
Akce:
Odvázané léto bez nití v sobotu 4.7.
Koncerty na terasách
18:30 Rebeka Klose a Jan Čonka / zpěv a akus-
tická kytara
20:30 Cirkus Blues / blues-rock
Vstup zdarma
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od 13. 7. každé pondělí od 11 h
S Kašpárkem po muzeu 
Hravá prohlídka stálé expozice pro děti a  jejich 
doprovod. Zdarma ke každé vstupence!
každý čtvrtek 9-17 h 
Hastrmane, tatrmane…
(Ne)tradiční veselé čtvrtky s hastrmanskou tema-
tikou, které pro vás připravilo Muzeum v  přírodě 
Vysočina.

Galerie Art
www.galerieart.cz, galerie@chrudim.cz, Světla-
na a Luboš Jelínkovi, Resslovo náměstí 12, Chru-
dim, tel.: 469 622 436, otevřeno: PO–PÁ 14–17.30, 
SO 9–11.30 h
Výstava potrvá do 11. 9. 
Jan Švankmajer: Objekty
Výstava potrvá do 11. 9. 
Karel Pauzer + Hana Purkrábková: Sochy

Kostel Nanebevzetí Panny 
Marie 
www.farnost-chrudim.cz & www.chrudimdnes.cz 
Červenec, srpen 
Kostel bude zpřístupněn veřejnosti v průběhu let-
ních prázdnin. 

Spolek Hurá na výlet
www.musicprostory.cz, Široká 29, Chrudim (na-
proti Muzeu), tel.: 605 313 919 (nutná rezervace
na programy)
Loutkářská Chrudim 2026:
30. 6. | úterý od 18 h 
Drum and piano session
Kamarádi ze studia Ypsilon a další – otevřená hu-
dební scéna.
1. 7. | středa od 19 h
Max-mini Chrudim. Následuje Jam session 
2. 7. | čtvrtek od 19 h
Marion. 
Následuje Jam session 
3. 7. | pátek od 17 h
TrioTon. 
Následuje Jam session
František Mach (klarinet, zpěv), Ing.  Václav Říha 
(klávesy), Vladimír Lebduška (baskytara), Jaro-
slav Beran (trombón).
4. 7. | sobota od 17 h
Retro band Zdeňka Škvařila 
Ivan Baborák
Autorské čtení z  textů „jdu s  Markýzem jdu sa-
dem“ a „Škrábnuto do snu.“ 
Marcel Kříž
český básník, a folk-rockový písničkář. Jeho texty 
čerpají ze surrealismu a beat generation. Vyzna-
čují se silnou obrazností. 
Barbora Debnárová 
Poezie – psát se dá o všem, co život přinese.
5. 7. | neděle od 19 h
Martias a Milan Charvát
Jam session (otevřená scéna) Chrudimská legen-
da Martin Langr (Zpěv, kytara) spolu s houslistou 
Milanem Charvátem. 
7. 7. | úterý od 16 h 
Vycházka do komunitní zahrady v Chrudimi
Těšit se můžete také na  komentovanou pro-
hlídku – provází Marek Točoň. Rezervace na  tel. 
605 313 919.
Otevřeno máme každé úterý a středu 14–17 h
Prázdninová Hurá kavárna
Přijďte si posedět a na kávu, a popovídat, dezert 
si můžete vzít s sebou z domu. V případě hezkého 
počasí budeme mít možnost docházet do  Měst-
ské knihovny Chrudim, kde si pro radost můžeme 
vyzkoušet venkovní hry, nebojte se zvládne je 
skutečně každý!
Červenec, srpen není
Jóga
V červenci a v srpnu se lekce jógy konat nebudou 
těšit se na ně můžete zase v září 2026.

Kulturní akce:
Dle domluvy
Konzultace
s  psycholožkou pro seniory, pozůstalé a  peču-
jící osoby s  psycholožkou Mgr.  Alicí Mlynářovou. 
Podpora při pocitech osamělosti, obtížích spo-
jených se stárnutím, rodinných a  generačních 
neshodách, při péči o blízké i ztrátě blízkého člo-
věka. V případě náhlé nepříznivé situace volejte: 
737 360 028 pro objednání
14. 7. | úterý od 14 h 
Chrudimská hravá knihovna
Pojďme si společně vyzkoušet aktivity a  hry 
na  zahradu do  nedaleké chrudimské knihovny. 
Rezervace nutná na tel. 605 313 919.
15. 7. | středa
Výlet do pardubické kavárny Kosatec
Vyrazíme společně do  nedalekých Pardubic 
do příjemné kavárničky Kosatec. Sraz je ve 13:30 
h před chrudimským autobusovým nádražím. Re-
zervace nutná na tel. 605 313 919.
14. 8. | pátek od 19 h 
Retro band Zdeňka Škvařila
Zveme vás na večer plný známých melodií v po-
dání Retro bandu Zdeňka Škvařila.
31. 8. | pondělí od 10 h
Vycházka po Chrudimi s p. Mikanovou
Víte o ní ale skutečně úplně všechno? Rezervace 
na tel. 605 313 919.

Agora & Šance pro Tebe
Štěpánkova 92, Chrudim, FB Šance pro Tebe z.s.
Šance pro Tebe připravuje v Agoře setkání a ak-
tivity:
V rámci 75. ročníku festivalu Loutkářská Chrudim 
ožije také noční hudební scéna. Klub Agora na-
bídne sérii večerních afterparty, které doplní fes-
tivalový program o  současnou hudbu a  taneční 
atmosféru.
3. 7. | pátek od 19 h
Martias & Míla Charvát – Vyprávěj hudbou
Zveme Vás na speciální akustický koncert, slože-
ný z vlastních skladeb i největších světových hitů, 
přebásněných do  češtiny a  doplněný o  některé 
nejkrásnější české a  slovenské písně všech dob. 
Po koncertě následuje jam session.
Vstupné: 100 Kč
4. 7. | sobota od 19 h 
DJ večer – gramofonová jízda
DJ Baker (Trutnov), DJ Přímotop 29 (Housky & 
Párky), DJ Janych
Večer plný taneční elektroniky – zazní house, nu-
-disco, tech-house i break.
Vstupné: 100 Kč
5. 7. | neděle od 19 h 
Koncert kapely Na jedno
Kapela z  okolí Chrudimi, hrající známé rockové 
pecky proložené vlastní tvorbou. Jiří Křičenský, 
David Čurda, Martin Jakubec, Viktor Filip Zelený. 
Vstupné: 100 Kč
Otevírací doba: pátek–sobota 17–24, neděle 17–22 

Salvátorská pouť 
7. 8. – 9. 8. | pátek – neděle 
Salvátorská pouť se uskuteční v  Chrudimi za-
čátkem srpna, tradiční atrakce, kolotoče, stánky. 
Součástí bude i duchovní program v kostele Na-
nebevzetí Panny Marie.

Sportovní areály 
www.sportovistechrudim.cz, FB, www.chrudim-
skabenatska.cz 
Letní koupaliště Chrudim, V Průhonech 503
29. 8. | sobota od 17 h 
Chrudimská benátská na plovárně. 
Užij si rockový konec prázdnin. Připravte se na noc 
plnou hudby, světel a skvělé atmosféry! 

Kate Fashion Coffee
www.katefashioncoffee.cz, IG, FB: @kate_fashi-
on_coffee
Břetislavova 72, vedle MLK, Chrudim, info a  re-
zervace: 774 750 218
Kavárna s příběhem, místo pro tvé autentické já. 

Výběrová káva Jiřího Langmajera 3666, bez ko-
fein, alko i nealko drinky, dobroty, bezlepkové. 

Veselá věda
www.veselaveda.cz, FB, IG, YT
20.–24. 7. | 10.–14. 8. | pondělí – pátek 8–16 h
Příměstský tábor pro předškoláky a děti prv-
ního stupně ZŠ
Týden plný zábavných pokusů, her a poznávání … 
uvnitř i venku + celodenní prázdninový výlet. Tábor 
je určen pro budoucí prvňáčky a školáky na 1. stup-
ni ZŠ, kteří rádi prozkoumávají zákonitosti ze světa 
přírodních věd. Věnujeme se jednoduchým, věku 
dětí přizpůsobeným pokusům z  oblasti chemie, 
biologie i fyziky. Informace a přihlášky na webu.
Cena: 3.490 Kč

Mama klub Chrudim z.s.
Školní náměstí 11, Chrudim (vedle Muzea barok-
ních soch),
www.mamaklubchrudim.cz, FB 
červenec + srpen 
Probíhají příměstské tábory, Mama klub pro ve-
řejnost uzavřen. 
Začínáme 7. 9. a  rovnou Dny otevřených dveří 
7.–18. 9. Info na tel: 774 250 725 nebo mamaklub.
chrudim@seznam.cz

Církev bratrská
www.cb.cz, Filištínská ‚27, Chrudim
27.–31. 7.
Příměstský tábor pro děti 7–13 let
Dobrodružství přátel – hry, aktivity od  pondělí 
do pátku 7.30–16.30 h.
Týden plný her, tvoření, písniček a  biblických 
příběhů o  lásce, víře a  odvaze. Tábor proběhne 
v prostorách Církve bratrské v Chrudimi, Filištín-
ská 27. Tábor pořádá Církev bratrská ve spoluprá-
ci s Dětskou misií. Kontakt: chrudim@cb.cz nebo 
604 750 485. 
Cena: 2000 Kč

Festival Yanderov • 29. ročník 
www.yanderov.cz | vstupné zdarma 
2.–5. 7. | čtvrtek–neděle
Přijďte si užít čtyři dny plné hudby, zážitků a letní 
pohody. Vstup zdarma

Chrudimské filmové léto 2026 
www.bioletak.cz, FB Letní kino BioLeťák 
Letní kino v  Chrudimi bude opět promítat od  16. 
července. Každý týden od  úterý do  neděle pro 
Vás připravujeme pestrý program. Dopřejte si fil-
mové zážitky s  hvězdami na  plátně i  nad hlavou! 
Těšíme se na  Vaši návštěvu! MaChr za  Chrudim 
malebnou, z.s. Richard Herbst. 

R klub Chrudim
www.r–klub.cz, Husova 300, Chrudim
Prodej vstupenek www.smsticket.cz
7. 11. | Hardcore Night – Pro-Pain
20. 11. | Debustrol 40 let

KYX orchestra
FB KYXOrchestra
17. 12. | čtvrtek ve 20 h
Dan Bárta & KYX Orchestra 
Skvělý sólista a frontman mnoho hudebních usku-
pení jako např. Sexy Dancers, Alice, Robert Balzar 
trio, Illustrasphere a samozřejmě J.A.R. na jednom 
podiu společně s chrudimským bandem.
Muzeum Chrudim – Fibichův sál
Vstupné: 600 Kč v předprodeji (700 Kč od 1.12.)
19. 3. 2027 | pátek
Jan Smigmator & KYX Orchestra 
Divadlo Karla Pippicha. Bližší informace již brzy. 

JT promotion s.r.o.
8. 11. | neděle v 19 h
Úvěr
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 590 Kč
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Zlatá Pecka, z.s.
www.zpfestival.cz
23. 8. | neděle v 19 h
Carmen story 
Městské kino Chrudim
24. 8. | pondělí v 19 h
Slavnost Shakespearova • zahajovací kon-
cert festivalu
Muzeum Chrudim – Fibichův sál
25. 8. | úterý v 19 h
Siebeneichener Quartet & Dagmar Pecková, 
Jiří Pavlica, Martin Dropp
Muzeum barokních soch
27. 8. | čtvrtek v 19 h
Pěvissimo 
Muzeum Chrudim – Fibichův sál
1. 9. | úterý v 19 h
William Shakespeare: Král Lear
Divadlo Karla Pippicha

Muzikály naruby
15. 9. | úterý v 19 h
Josef Vágner & Petr Ryšavý & Jan Kopečný
Muzeum Chrudim | Vstupné: 950–990 Kč na www.
smsticket.cz

Bezva akce
www.bezvaakce.cz
1. 10. | čtvrtek v 18 h
Veselá trojka
Muzeum Chrudim – Fibichův sál | Vstupné: 380 Kč

Agentura Židek
20. 10. | úterý v 19 h
Všechno je dovoleno
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 590–620 Kč 
na www.chrudimskabeseda.cz
26. 10. | pondělí v 19 h, přidáváme v 16.30 h
Ivo Šmoldas a hosté – Václav Kopta a Lukáš 
Langmajer
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 490–550 Kč 
na www.chrudimskabeseda.cz

Rytmus Východní Čechy, o.p.s.
www.rytmusvychod.cz
5. 11. | čtvrtek v 19 h
Epydemye – benefiční koncert
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 50 Kč

MSK stavby s.r.o.
info@mskokna.cz
8. 12. | čtvrtek v 19 h
Vánoce Osmanyho Laffity
Muzeum – Fibichův sál | Vstupné: 590 Kč

Kulturmarket 2 s.r.o. 
15. 12. | úterý v 19 h
Karel Roden: Kapitán Skvělouš
Divadlo Karla Pippicha | Vstupné: 630 Kč

Milion chvilek pro demokracii – 
Chrudim
Beseda se uskuteční v září – datum a místo 
bude upřesněno. 
Beseda s Michalem Horáčkem
Český spisovatel, novinář, textař, básník a produ-
cent.

Nordic Walking
www.nanwi.cz, nanwi@nanwi.cz
Bc.  Erika Dykastová: instruktor Severské chůze, 
nutriční terapeut a lektor STOB, tel.: 602 142 746
každé pondělí od 18 h a od 14.9. od 16:30 h
Pravidelné lekce Nordic Walking
Komplexní trénink: rozcvička, chůze v  tempu – 
trénování techniky NW, posilování, strečink
Sraz v Rabštejnské Lhotě na parkovišti za Restau-
rací U Drobílků | místo konání: Chrudimské lesy
Nutné se předem přihlásit (na webu, případně te-
lefonicky)

27. 7., 1. 8., 5. 9., 3. 10., 14. 11. | sobota
Základní kurz správné techniky Nordic Wal-
king 

UPcentrum
Centrum zdravého pohybu pro děti, mládež a do-
spělé v Chrudimi, Palackého 199
www.upcentrum.cz, info@upcentrum.cz, 731 211 416 
• FB/IG UPcentrum 
Jedeme dál i  přes prázdniny. Přijďte si zacvičit, 
protáhnout tělo nebo strávit aktivní čas se svými 
dětmi.
Děláme zdravý pohyb jinak. Jsme tu pro každé-
ho, kdo se chce hýbat, cítit se ve svém těle dobře 
a dopřát si pohyb s respektem k tělu i individuál-
ním potřebám. Malé skupiny. Individuální přístup. 
Certifikovaní lektoři. Skupinové i  individuální lek-
ce. Akce. 
Prázdninový režim – léto 2026
Dle aktuálního rozvrhu a vybraných týdnů: 
pondělí a  středa od  18:00 – cvičení pro dospělé 
(Pilates, jóga, funkční tělo, funkční dynamika)
čtvrtek 16:30 – MAMAFIT – pro těhotné a po po-
rodu
úterý a čtvrtek od 9:00 – cvičení pro rodiče s dět-
mi (1-3 roky)
čtvrtek od  10:00 – cvičení pro rodiče s  miminky 
od 3 měsíců
Sobota 25. 7. | sobota 9–11 h, 22. 8. | sobota 
9–11 h
Pilates UP & Brunch „akce pod širým nebem“
Ve  spolupráci s  Baringotkou (na  Balustrádě na-
proti kostelu) a bistrem Petrklíč
Dopoledne plné pohybu, letní atmosféry a  spo-
lečného brunche v centru Chrudimi.
Školní rok 2026 / 2027
Rezervace na kurzy a pravidelné lekce pro školní 
rok 2026/2027 jsou již spuštěny.
Nabízíme cvičení pro:
rodiče s dětmi od 3 měsíců do 3 let
děti předškolního věku bez rodičů (3-6 let)
dospělé 18+ (Pilates, jóga, funkční tělo, funkční 
dynamika pro ženy, TRX, kruhový trénink, ranní 
restart, pro těhotné a po porodu, a další)
Více informací, rozvrhy a  rezervace najdete 
na webu, FB, IG. 
Individuální tréninky na míru
Jednotlivci i  malé skupinky (2–3 osoby). Osobní 
plán • Prevence bolestí • Zdravé držení těla • Ná-
vrat do kondice. Pro více informací pište na info@
upcentrum.cz
Chcete být součástí týmu? 
Hledáme instruktory cvičení pro děti i dospělé (in-
struktory Pilates, jógy, fitness, tance, osobní tre-
néry). Máte chuť vést lekce, motivovat lidi a  po-
souvat je zdravým směrem? Přidejte se k nám!

Rebarbora – Recept z přírody
www.re-barbora.cz, Široká 294, Chrudim, tel: 
773 275 130
Letní program pro Vaše zdraví. 
Cévní mikrocirkulace – přístroj BEMER
Cítíte únavu, bolest nebo nedostatek energie? 
Objevte moderní metodu podpory těla pomocí 
cévní mikrocirkulace. Vstupní konzultace a  první 
vyzkoušení přístroje zdarma. Pro koho je BEMER 
vhodný: – potíže pohybového aparátu, po mozko-
vé mrtvici, roztroušená skleróza, neuropatie, dia-
betes, pro sportovce (výkon + regenerace), psy-
chická zátěž a stres, kožní potíže, hučení v uších.
23. 7. | čtvrtek 9:30–14 h; 20.8. | čtvrtek 10–
16 h
Orgánová diagnostika Serafín
Rychlé a  šetrné měření, které během 20 minut 
odhalí nerovnováhy v  těle — od  cév, hormonál-
ního systému a imunity až po trávení, detoxikační 
orgány nebo energetický metabolismus. Součástí 
je i konzultace s doporučením na míru (bylinky, vý-
živa, životní styl).
Cena: 600 Kč / 20 min diagnostika + poradenství
Test skrytých zánětů a propustnosti buněk
Měření skrytých zánětů, omega 3:6 rovnováhy 
a buněčného zdraví. Vyhodnocení testu norskou 
laboratoří Vitas. Poradenství v  ceně. Nastavení 
Programu Zdraví.

Střeva pod lupou
Poradenství střev a  probiotika na  míru, analýza 
mikrobiomu, individualizovaná probiotická kos-
metika, probiotické parfémy.

A.Point 
www.apoint.cz, email: info@apoint.cz
Chrudim – RED POINT, Tovární 1112, tel.: 
776 343 635, 
Letní akademie v Chrudimi • červenec–srpen 
Pomůžeme dětem dohnat učivo, připravit se 
na přijímačky i zvládnout start na nové škole. Malé 
skupiny a individuální přístup. Kurzy vedou zkuše-
ní lektoři A.Point
Letní příprava pro 2. stupeň ZŠ
Přijímačky bez stresu (8.–9. třída). 
Jistý start na SŠ
Reparát a opravná maturita

Taneční škola InDance
www.indance.cz
Zažij příměstský InDance tábor plný čar 
a kouzel!
Léto plné pohybu, tance a  dobrodružství. Pří-
městský InDance tábor se uskuteční 13.-17.7. Pro 
děti je připravený pestrý program s Čarodějkami 
plný tanečních lekcí, her i  nových kamarádství. 
Tábor je určen pro všechny, kteří mají rádi pohyb 
a chtějí si užít aktivní prázdninový týden pod ve-
dením zkušených lektorů. Více informací a  při-
hlášku na webu.

FK Chrudim
www.fkchrudim.cz
1. turnus: 29. 6. – 3. 7.
2. turnus: 20. 7. – 24. 7.
3. turnus: 3. 8. – 7. 8.
4. turnus: 17. 8. – 21. 8.
Letní termíny Futsal camp 
Možnost hlásit děti na jednotlivé dny daného týd-
nu. Těšíme se na všechny ve Sportovní hale Chru-
dim!

FotbalGolf Chrudim 
www.fotbalgolfchrudim.cz, FB, IG
V období prázdnin: ÚT–PÁ 15–20 h, SO, NE, 
svátky 13–20 h
Letní sezóna zahájena
FotbalGolf je sportovní hra, která spojuje fotbal, 
golf a minigolf do jedné zábavy. 
Kde: V Čáslavské ul. ve směru na Markovice odbo-
číte za SPŠ Strojní doleva, první odbočka doprava 
dovede k areálu. 
4. 7. | sobota od 10 h
Turnaj ve fotbalgolfu • CityZen Cup
Soutěží se v kategoriích: ženy, muži, děti + turnaj 
dvojic. Registrujte se už nyní. 

Jazyková škola Zebra
Individuální a skupinové kurzy AJ, NJ, FJ, ŠJ, 
RJ, IT a ČJ pro cizince
Výuka všech věkových kategorií prezenčně i on-
line, individuálně, nebo v malých skupinách (3–5 
lidí)!
Učit se online můžete odkudkoliv, kdykoliv 
na www.jazykovkanadalku.cz.
Kontakt: 777  350  407, petra.vomocilova@skola-
-zebra.cz
Prezenční výuka v Chrudimi
Tovární 1112, www.skola-zebra.cz. Kontakt: 
774 450 405, petra.reznickova@skola-zebra.cz
10.–14. 8. | 8:30–16 h
Letní příměstský tábor Zebra Summer Fun
Pro děti od 6 do 15 let, cena 3.590, – Kč. Hry, po-
hyb, kamarádi a  angličtina. Místo konání tábora: 
Chrudim. Kontakt: 774  450  405, petra.reznicko-
va@skola-zebra.cz
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